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پرسپولیس تشنه »آزادی« بودپرسپولیس تشنه »آزادی« بود

انتقام کامل شد؛ رکورد بیرانوند شکستانتقام کامل شد؛ رکورد بیرانوند شکست
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بنزین سبز برای ماشین خراب
چقدر فوتبال ما به این بازی نیاز داشت. لیگ این فصل 
بدون ورزشگاه آزادی شروع شد. تیم های تهرانی، بی خانمان 
و بلاتکلیف در به در به دنبال ورزشگاه بودند و مسئولان ورزش 

استان تهران هم به نیکی تماشا می کردند.
تهرانی ها را به این ورزشگاه و آن ورزشگاه راندند و دربی »پایتخت« 

در »اراک« برگزار شد تا خنده دار ترین جوک سال شود.
کاپیتان سابق رئال مادرید، چمن ورزشگاه قلعه حسن خان را به 

اشتراک گذاشت تا قلب مان را سوراخ کند.
در این مدت، از حسرت و افسوس، سوختیم؛ اما هیچ اتفاق 

مبارکی نیفتاد.
سرانجام یک چهارم بازسازی آزادی به پایان رسید تا این ورزشگاه 
آماده میزبانی شود. برگزاری بازی در لیگ آنقدر به تعویق 
افتاد تا سرانجام استقلال میزبان شمس آذر شد و بعد نوبت 

پرسپولیس بود.
مسابقه پرسپولیس و تراکتور هزار دلیل برای حساسیت و هیجان 

داشت که اولین و آخرینش، انتقال بیرانوند به تراکتور بود.
مسابقه ای که همه چیز داشت. از گل تا اخراج. پر از زد و خورد 

و قهر و آشتی.
بازی دیروز، نمایشی در سطح لیگ برتر بود. مسابقه ای که در این 
فصل کمتر دیدیم. این بازی با شور وصف نشدنی ورزشگاه، دقیقاً 
همان چیزی بود که فوتبال ما دنبالش می گشت. بنزین سبز. 
اما افسوس که هنوز فوتبال داخلی محبوب و مورد علاقه مردم 
نیست. مردم مدت هاست که از فوتبال داخلی فاصله گرفته اند. 
برای اعتمادزایی باید کارهای فراوانی کرد و امیدواریم مدیران 
بالادستی بدانند مردم چه می خواهند و چه نمی خواهند. چه 
مدیری را دوست دارند و چه مدیری را نه. فوتبال دیروز بنزین 

سبز بود؛ اما برای خودرویی که خاموش است.

خبر سرمقاله
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 کارتال: در راه قهرمانی ماندیم
اسماعیل کارتال پس از برتری 2 بر صفر پرسپولیس مقابل تراکتور در حال 
خروج از ورزشگاه به خبرنگاران گفت: بازی خیلی زیبایی از آب درآمد و خیلی 
خوب شد که در راه قهرمانی توانستیم به برتری برسیم. مسابقه حساسی بود 
و این برد را به هواداران و کادر فنی پرسپولیس تبریک می گویم. او با تمجید 
از سرمربی موقت پرسپولیس گفت: کریم باقری تلاش خوبی داشت و خیلی 
خوب مربیگری کرد. سرمربی پرسپولیس در مورد شباهت فضای ورزشگاه آزادی 
با فضای هواداران در استادیوم های ترکیه گفت: فضای ورزشگاه بسیار زیبا بود.

  
خدابنده لو: اول آلوز خطا کرد

هافبک پرسپولیس با اشاره به اخراجش گفت: من اشتباه بچگانه ای انجام دادم و 
اخراج شدم. همین جا از بچه ها، کادر فنی و هواداران عذرخواهی می کنم. شاید 
همین دلیلی شد که برنده از زمین خارج شدیم. البته قبل از برخورد من با آلوز، 
 VAR خوب عمل نکرد. حالا هفته پیش VAR او روی من خطا کرد. نمی دانم چرا
به نفع ما بود، کل ایران بسیج شده و گفتند که کمک داور ویدیویی به نفع ما عمل 

کرده است. این هفته برعکس بود، ولی در کل خدا را شکر که شرمنده نشدیم.
او در پاسخ به این سؤال که »صحبت های کارشناسان بعد از دیدار هفته 
گذشته را چقدر در تصمیمات بیژن حیدری مؤثر می دانید؟«، گفت: نمی دانم. 
شاید، چیزی نمی توانم بگویم. فقط می توانم بگویم ریکاردو آلوز قبل از 

خطای من روی من خطا کرد.

اسکوچیچ: مقصر باخت تراکتور من هستم
دراگان اسکوچیچ پس از شکست 2 بر صفر تراکتور مقابل پرسپولیس 
می گوید: »به پرسپولیس تبریک می گویم. نمی توانم بگویم آنها از ما بهتر 
بودند، اما چیزی که نمود داشت این بود که انگیزه و آرزوی بیشتری نسبت 
به ما برای بردن این بازی داشتند. این برای من مسأله است و نمی توانم 
آن را هضم کنم. بابت بازی که انجام دادیم از هواداران مان که از تبریز آمده 
بودند، عذرخواهی می کنم. می دانم تحمل این شکست برای شان سخت 
است. می دانم در شرایط شبیه به این بازی من مقصر هستم و دلیل باخت 

من هستم. «

صالح به هفته هجدهم می رسد
حردانی دوباره  در جمع آبی پوشان پایتخت

صالح حردانی یکی از بازیکنان تأثیرگذار استقلال در لیگ فصل 
گذشته بود، اما در ابتدای فصل جاری پس از حضور رامین 
رضاییان در جمع آبی پوشان تهرانی، از این تیم جدا شد و به 
سپاهان پیوست. حردانی در نیم فصل اول لیگ برتر نتوانست 
روزهای خوبی را در اصفهان پشت سر بگذارد و فقط در هفت 
بازی فرصت حضور در ترکیب ثابت را پیدا کرد و اغلب اوقات 
به عنوان بازیکن جانشین به میدان رفت. او که از شرایط خود 
در سپاهان رضایت نداشت، با مدیران این باشگاه برای جدایی 
مذاکراتی انجام داد و در نهایت توانست نظر آنها را برای دریافت 
رضایتنامه جلب کند. از سوی دیگر مدیران استقلال با حردانی 
به گفت وگو پرداختند تا او پس از نیم فصل دوری از این تیم بار 
دیگر پیراهن آبی  را بر تن کند. بر این اساس، حردانی با مدیران 
باشگاه استقلال به توافق نهایی دست پیدا کرد تا قراردادی به 
مدت یک فصل و نیم با این تیم امضا کند. حردانی می تواند 
در هفته هجدهم استقلال تهران را در دیدار برابر استقلال 

خوزستان همراهی کند.

پرسپولیس و تراکتور در حساس ترین 
بازی این هفته لیگ برتر در ورزشگاه 
آزادی تهران رودرروی هم قرار گرفتند 
و در نهایت تیم میزبان به برد رسید. 
هیاهویی که پیش از شروع این بازی 
ایجاد شده بود مربوط به حضور 
تماشاگران دو تیم و سهمیه ای بود 
که قرار بود برای آنها در نظر گرفته 

. شود
ابتدا گفته شد که باشگاه تبریزی 
برای  را  سهمیه 50-50  درخواست 
هواداران دو تیم داشته که این 
موضوع با اعتراض پرسپولیسی ها، 
البته در فضای مجازی، روبه رو شد 
و چند روزی این جنگ مجازی ادامه 

. شت ا د
در نهایت سازمان لیگ در بیانیه ای 
اعلام کرد که این بازی با حضور 30 
هزار تماشاگر برگزار می شود و اینکه 

سهم پرسپولیسی ها 27 هزار و سهم 
تراکتور 3 هزار نفر است. اما آنچه که 
روز بازی رخ داد، یک آشفتگی کامل 
و بی برنامگی مشهود بود که بار 
دیگر ضعف در برنامه ریزی و اجرای 
و  فوتبال  فدراسیون  در  برنامه ها 

سازمان لیگ را نمایان کرد.
نکته اول این بود که بازی با 
تأخیر فراوان شروع شد، چرا که 
تماشاگران تیم میزبان در جای 
درست خود مستقر نشده بودند. 
به تأخیر افتادن چندین دقیقه ای 
یک بازی لیگ برتری در این سطح 
به خاطر مشخص نبودن جای 
تماشاگران چیزی در حد یک فاجعه 

درسال 2025 به حساب می آید.
با این حال نکته مهم تر و البته 
تأسف بارتر این بود که نه تعداد 
تماشاگران و نه سهمیه هریک از دو 

تیم مطابق چیزی نبود که سازمان 
لیگ ادعا کرده بود.

تصاویر تلویزیونی به وضوح نشان 
می داد که تعداد هواداران حاضر در 
ورزشگاه بیش از 40 هزار نفر بود. در 
واقع سازمان لیگ نتوانست سازوکار 
مناسب را برای ورود تعداد تماشاگران 
به تعداد مد نظر خود فراهم کند و در 
نهایت نیز تسلیم موج جمعیتی شد 
که مشخص نبود به چه صورتی وارد 

ورزشگاه آزادی تهران شدند.
ورزشگاه آزادی نه به طور کامل آماده 
برگزاری بازی هاست و نه همچنان 
راه حل درستی برای ورود تماشاگران 

به آن پیدا شده است!
حضور بیش از حد تعیین شده 
تماشاگران پرسپولیس و تراکتور )که 
البته سهم میزبان به مراتب بیشتر 
بود( در بازی روز یکشنبه، نمادی از 

ناتوانی و در عین حال بی قانونی 
بود. حالا سازمان لیگ باید به 
تیم های دیگر و در بازی های دیگر 
نیز پاسخگو باشد و چه بسا در هر 
مسابقه ای هواداران هر کدام از 
تیم ها بخواهند زور خود را با جمع 
شدن مقابل ورزشگاه ها و در نهایت 
ورود به آنها، به رخ بکشند و سهم 

تیم خود را بالاتر ببرند.
پیش بینی اینکه بازی بزرگی مثل 
پرسپولیس و تراکتور و بازی های 
گسترده  حضور  با  آن  مشابه 
تماشاگران روبه رو می شود کار سختی 
نبوده و نیست، اما سازمان لیگ 
همچنان نمی تواند حریف جمعیت 
لحظه  آخرین  در  هربار  و  شود 
تصمیماتی مبتنی بر کدخدامنشی 
گرفته می شود که منافات با قانون 

آن مسابقه دارد.

نمایش تکراری آشفتگی و ضعف در برنامه ریزی و اجرا
سازمان لیگ راحت تسلیم شد  مجید سلطانی نایینی

روزنامه‌نگار

سپاهان هفته ها پا به پای صدرنشین جلو آمده تا فرصت حضور در صدر 
را پیدا کند و بالاخره تعارف تراکتور به اصفهانی ها، برنگشت و سپاهان 
خود را به صدر رساند، سپاهان در حالی در خانه خودش به مصاف 
خیبرخرم آباد رفت که از نتیجه بازی صدرنشین مطلع بود و به همین 
خاطر بازی را با انگیزه بالا شروع کرد. شاگردان کارترون در دقیقه 17 
توانستند روی پاس خوب محمد کریمی توسط رضا شکاری به گل اول 
و برتری مقابل میهمان برسند. بعد از این گل خیبری ها خیلی تلاش 
کردند خود را به دروازه سپاهان برسانند که البته در نیمه اول ناموفق 
بودند و بازی با یک گل به نفع سپاهان در نیمه اول به پایان رسید. 
با شروع نیمه دوم در دقیقه 57 هم سپاهان توسط لیموچی به گل 
رسید اما مورد قبول داور قرار نگرفت. شاگردان سعید دقیقی امیدوار 
به جبران گل بودند که در دقیقه 76 برای سپاهان پنالتی اعلام شد تا 
دروازه خیبر برای بار دوم از روی نقطه پنالتی توسط محمد کریمی باز 
شود. با این نتیجه و باخت تراکتور در هفته هجدهم، سپاهان خودش 

را به صدر رساند.

رحمتی: ما محکوم به برد هستیم
مهدی رحمتی سرمربی شمس آذر درباره بازی امروز تیمش مقابل چادرملو 
اردکان می گوید: »با یک تیم قوی و با کادر فنی خیلی خوب بازی داریم. 
امسال اولین سال حضور چادرملو در لیگ برتر است. در نیم فصل اول 
شرایط خوبی در جدول داشتند. بازی خیلی سختی در پیش داریم. ما 
محکوم به برد هستیم تا بتوانیم جایگاه مان را در جدول ارتقا دهیم. در 
این بازی تمرکز و مسئولیت پذیری بازیکنان تعیین کننده است.« مطمئناً در 
ادامه راه هر چه بیشتر پیش برویم و به هماهنگی برسیم، قطعاً می توانیم 
اتفاقات بزرگی را رقم بزنیم. ان شاءالله با دعای خیر مردم بتوانیم نتیجه 
VAR نیاز بود، چرا که دل کادر فنی  شایسته ای کسب کنیم. به وجود 
هر دو تیم را قرص می کند و خیالشان راحت است که حقی از آنها ضایع 

نمی شود خیلی اتفاق خوبی است.«

شاگردان مسعود شجاعی در حالی در خانه خود از شاگردان گل محمدی 
میزبانی می کردند که وضعیت خوبی در جدول نداشتند، برهمین اساس 
آنها خیلی زود توپ و میدان را در دست گرفتند و در دقیقه 14 توسط 
علی محمدی از روی نقطه پنالتی به گل رسیدند. هنوز به دقیقه 30 بازی 
نرسیده بودیم که این بار کوفی سولز روی پاس علی نژاد توانست گل دوم 
را برای مس به ثمر برساند. در حالی که مسی ها هنوز در شادی گل دوم 
بودند، محمدرضا سلیمانی توانست یکی از گل های خورده فولاد را در 
دقیقه 31 جبران کند. بازی در نیمه اول دو بر یک به نفع میزبان به پایان 
رسید. گل محمدی که تازه بازیکن جدا شده استقلال را به خدمت گرفته 
بود، در دقیقه 67 بازی گوستاوو بلانکو را وارد زمین کرد که این بازیکن 
در دقیقه 68 توانست دروازه مس را باز کند و بازی را به تساوی بکشاند. 
مسی ها که هنوز باور نکرده بودند بازی برده را با تساوی عوض کردند، 
بازهم غافلگیر شدند و بلانکو این بار روی پاس خوب اعرابی فولاد را به 
گل برتری رساند تا فولاد هم در این هفته سه امتیاز را کسب کند و البته 

برگشت خوبی در بازی داشته باشد.

 اخباری: امیدوارم این بار VAR روشن شود
سعید اخباری سرمربی چادرملو  درباره بازی تیمش مقابل شمس آذر می گوید: 
»بازی قبلی حریف مقابل استقلال را دیدم. فکر کنم این تیم تغییرات زیادی 
در سبک بازی و نفراتش داشته است. فکر می کنم مسابقه جذابی خواهد 
بود. باید حواسمان به تمام دقایق بازی باشد. هر تیمی بهتر از فرصت هایش 
استفاده کند و در این بازی سخت دوام بیشتری و تمرکز داشته باشد، می تواند 
برنده شود.« او انتظار دارد که در بازی امروز حتماً VAR باشد: »از اینکه در 
 VAR ًوجود دارد تشکر می کنم. در بازی با پرسپولیس که اصلا VAR این بازی
روشن نشد، بازی با استقلال هم از دقیقه 57 روشن شد. امیدوارم در قزوین، 
از ثانیه اول تا ثانیه آخر VAR را داشته باشیم. داورها هم باید روی صحنه ها 
تمرکز لازم را داشته باشند. این گروه داوری همیشه در لیگ برتر سابقه خوبی 

داشتند و امیدوارم به بهتر برگزار شدن بازی کمک کنند.«

سپاهان 2- خیبرخرم آباد صفر
یکه تازی سپاهان در صدر
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مصاحبه

حیدری‌در‌لیگ‌نخبگان‌قضاوت‌می‌کند
کنفدراسیون فوتبال آسیا از قضاوت بیژن حیدری 
در رقابت های لیگ نخبگان آسیا خبر داد. دیدار 
دو تیم شانگهای پورت چین و یوکوهاما مارینوس 
ژاپن از هفته هشتم لیگ نخبگان آسیا در حالی 
روز چهارشنبه اول اسفندماه در شانگهای چین 
برگزار می شود که با اعام کنفدراسیون فوتبال 
آسیا بیژن حیدری از ایران به عنوان داور چهارم 
در این مسابقه حضور دارد. داورانی از کشور سوریه 
این بازی را قضاوت می کنند. ناظر داوری از امارات و 
نماینده مسابقه از کشور تایلند انتخاب شده است.

‌استقلال‌جدا‌شد ‌از زکی‌پور
‌مدافع‌مغضوب‌موسیمانه‌

به‌سپاهان‌برگشت
 مدافع تیم فوتبال استقال که پس از بازگشت 
به این تیم نتوانست عملکرد خوبی را در لیگ 
برتر به نمایش بگذارد، از جمع آبی پوشان 
تهرانی جدا شد و گفته می شود که به سپاهان 
بازگشته است. میاد زکی پور مدافع چپ پای 
ــر  ــا نظ ــاری و ب ــل ج ــدای فص ــه در ابت ــتقال ک اس
مستقیم جواد نکونام از سپاهان به استقال 
پیوست، در نیم فصل اول لیگ برتر نتوانست 
انتظارات را برآورده سازد و از بازیکنان ضعیف 
آبی پوشان تهرانی بود. زکی پور از نظر فنی 
مورد تأیید پیتسو موسیمانه، سرمربی آفریقایی 
استقال قرار نداشت و به یک بازیکن نیمکت 
نشین تبدیل شد. وی پس از بازی با شمس آذر 
قزوین که با شکست یک بر صفر آبی پوشان 
تهرانی خاتمه پیدا کرد، با اعتراض شدید 
هواداران استقال روبه رو شد و آنها خواستار 
جدایی این بازیکن شدند. زکی پور که از 
شرایط خود در استقال رضایت نداشت، به 
ــه  ــد و ب ــر نش ــم حاض ــات تی ــر در تمرین ــانه قه نش
مدیران این باشگاه اعام کرد که خواهان 
جدایی است. این بازیکن دیروز برای جدایی 
با مدیران استقال به توافق رسید تا پس از 
ــه  ــد. گفت ــرک کن ــم را ت ــن تی ــق ای ــوری ناموف حض
می شود که او ظرف چند روز گذشته با باشگاه 
سپاهان مذاکره کرده و برای بازگشت به جمع 

طایی پوشان به توافق رسیده است.

او‌انرژی‌مثبتی‌به‌البطائح‌منتقل‌کرده‌است
‌آناتولی‌آبانگ:‌با‌مجیدی‌
پیشرفت‌خواهیم‌کرد

تیم فوتبال البطائح در نخستین حضور فرهاد 
مجیدی روی نیمکت این تیم، موفق شد یک 
پیروزی بزرگ کسب کند. این تیم با درخشش 
ــر  ــه ثم ــش را ب ــر دو گل تیم ــه ه ــگ ک ــی آبان آناتول
رساند، از سد الوحده رده سومی عبور کرد 
و باعث سقوط آنها به رتبه چهارم جدول 
رده بندی شد. آناتولی آبانگ، مهاجم و گلزن 
کامرونی تیم فوتبال البطائح، با اطمینان از 
ماندن تیمش در لیگ ادنوک خبر داد و تأکید 
ــرای  ــروعی ب ــده ش ــل الوح ــروزی مقاب ــه پی ــرد ک ک
فرار از قعر جدول است. آناتولی با زدن دو گل 
ــروزی  ــه پی ــح را ب ــم البطائ ــده، تی ــه دروازه الوح ب
مهمی رساند که امتیاز این تیم را به ۱۱ رساند 
ــدول  ــم ج ــه دوازده ــیزدهم ب ــه س ــا را از رتب و آنه

لیگ حرفه ای ارتقا داد.
آناتولی در گفت وگو با روزنامه »البیان« اظهار 
ــی  ــه ای باق ــگ حرف ــح در لی ــم البطائ ــت: »تی داش
موضوع  این  به  کاماً  من  ماند.  خواهد 
اطمینان دارم. ما با روحیه بالا و انگیزه پیروزی 
بازی کردیم. این برد برای ما بسیار حیاتی بود 

و به نجات تیم کمک خواهد کرد.«
با دو گلی که آناتولی در دیدار برابر الوحده به 
ثمر رساند، شمار گل های او در این فصل لیگ 
به عدد ۷ رسید و او را در جمع بهترین گلزنان 
لیگ قرار داد. در حال حاضر، لابا کودجو 
توگویی، مهاجم العین، با ۱۵ گل صدرنشین 
است و پس از او، عمر خریبین سوری، مهاجم 
الوحده، با ۱۰ گل و سپس علی مبخوت، ستاره 
النصر و سردار آزمون، مهاجم شباب الاهلی، 

هر کدام با ۸ گل قرار دارند.
آناتولی افزود: »تیم البطائح با انگیزه جنگیدن 
وارد بازی با الوحده شد تا نتیجه مثبتی کسب 
کند. این پیروزی سه امتیاز ارزشمند برای ما 
به همراه داشت که در مسیر نجات تیم از 
شرایط دشواری که از ابتدای فصل با آن روبه رو 

بوده ایم، بسیار مؤثر است.«
آناتولی از عملکرد فرهاد مجیدی و موفقیت 
او در هدایت البطائح در اولین بازی اش 
پس از قبول این مسئولیت تقدیر کرد 
و گفت: »سرمربی انرژی مثبتی به تیم 
او  از  می توانیم  ما  است.  کرده  منتقل 
بیاموزیم و پیشرفت کنیم تا تیم در دور دوم 

ــود.« ــر ش ــر ظاه بهت

با توجه به 
شرایط فعلی 
کشور، هوش 

مصنوعی و 
تکنولوژی ها 

در چه سطحی 
قرار است 

به فوتبال ما 
کمک کنند؟

‌فنی‌تیم‌ملی افزایش‌اعضای‌کادر

نقش هوش مصنوعی در فوتبال ما چیست؟
ــی  ــای کادر فن ــه اعض ــی ک  در حال
ر  د ن  یرا ا ل  فوتبا ملی  تیم 
ورزشگاه آزادی برای تماشای 
تقابل بین تیم های پرسپولیس 
و تراکتور حاضر شده بودند، 
یک  شدن  اضافه  از  خبری 
آنالیزور دیگر به کادر فنی تیم 
ملی فوتبال ایران در کنار امیر 
گویا  شد.  منتشر  قلعه نویی 
ــا  ــازی ب ــا ب امیر قلعه نویی که ت
اسفندماه  در سی ام  امارات 
رسی  بر فرصت  ی  ر ل جا سا
همچنین  و  بازیکنان  شرایط 
وضعیت عملکردی تیم ملی 
به ورود  ایران را دارد تصمیم 
دستیاری جدید به کادر فنی 
تیم ملی ایران گرفته است. 
آنالیزور  تازگی  به  قلعه نویی 
ملی  کز  مر ر  د ا  ر ی  ید جد
فوتبال به خدمت تیم ملی 
به مجموعه  تا  گرفته است 
کند.  بزرگسالان کمک  فنی 
قلعه نویی همچنین با پیشنهاد 
استفاده از هوش مصنوعی برای 
تحلیل قوای تیمی و بررسی 
ــان  ــدرت بازیکن ــف و ق ــاط ضع نق
و تیم های حریف نیز روبه رو 
شد که مورد استقبال سرمربی 
تیم ملی ایران نیز قرار گرفت 
تا این تکنولوژی نیز با استفاده 
از توانایی تکنسین های داخلی 

در اختیارش قرار بگیرد.
 پیش از جام ملت های آسیا 

آنتونیو  و  الهویی  سعید  نیز 
اعضای  عنوان  به  مانیکونه 
ارشد کادر فنی تیم ملی از نقش 
هوش مصنوعی و تکنولوژی های 
بازیکنان  ارزیابی  در  مدرن 
ملی  تیم  در  حاضر  مختلف 
ــتفاده  ــد. اس ــرده بودن ــت ک صحب
ــد و کارا در  ــای جدی از تکنولوژی ه
فوتبال به خودی خود اتفاق 
خوب و مثبتی برای تیم ملی 
است اما سؤال اصلی اینجاست 
که با توجه به شرایط فعلی 
و  عی  مصنو ش  هو  ، ر کشو
سطحی  چه  در  تکنولوژی ها 
قرار است به فوتبال ما کمک 
در  فوتبال  فدراسیون  کنند؟ 
ن  کرد رد  ا و ر  د حاضر  ل  حا
تجهیزات کمک داور ویدیویی 
به لیگ برتر فوتبال ایران و 
استفاده از تجهیزات مناسب 
روز دنیا در ورزشگاه ها دچار 
انتظار  و  است  شده  مشکل 
و  مشخص  جه  بود ود  نمی ر
زیادی برای تجهیزات هوش 
مصنوعی در اختیار کادر فنی 
تیم ملی قرار بگیرد. از سویی 
دیگر، در کشورهای مختلف دنیا 
با این رویکرد مواجه هستیم 
که در صورت استفاده از یک 
جدید  تکنولوژی  یا  دستگاه 
ــن  ــم، ای ــرد تی ــود عملک ــرای بهب ب
دستگاه ها به طور کامل توسط 
بخش رسانه ای فدراسیون ها 
معرفی می شوند تا همه فوتبال 
دوستان، متوجه نحوه استفاده 
کادر فنی تیم از تکنولوژی های 
که  کاری  مانند  بشوند.  تازه 

در  آلمان  فوتبال  فدراسیون 
ــی  ــپ تمرین ــی کم ــوص معرف خص
تا  اما  می دهد.  انجام  خود 
از  این لحظه، هیچ جزئیاتی 
در  مصنوعی  هوش  وکار  ساز
تیم ملی ایران منتشر نشده 
در  تنها  فوتبال  فدراسیون  و 

این  در  را  مطالبی  رسانه ها، 
خصوص منتشر کرده است.

حضور  از  که  سالی  دو  طی   
در  او  کادر  و  قلعه نویی  امیر 
ــاهد  ــا ش ــته، باره ــی گذش ــم مل تی
از اعضای کادر  اظهارنظرهایی 
فنی تیم ملی بوده ایم که در 

آن سعی در هرچه حرفه ای تر 
و مدرن نشان دادن کار خود 
دارند تا به این شکل، انتقادات 
از سبک و کیفیت بازی تیم ملی 
را پاسخ دهند. شکی در این 
نیست که به روز بودن، ضرورت 
کسب نتیجه و پیشرفت تیم 

ــا،  ــن صحبت ه ــا ای ــت ام ــی اس مل
باید در عمل هم دیده شود 
و ما نباید تنها در رسانه ها و 
صحبت های کادر فنی، شاهد 
تاش اعضای کادر فنی تیم ملی 
برای حرفه ای نشان دادن روند 

آماده سازی تیم ملی باشیم.

گزارش‌یک

‌بازنشسته‌به‌مذاق‌همکارانش‌خوش‌نیامد افشاگری‌های‌داور

‌منتقد‌تاج،‌پای‌میز‌محاکمه!
رفتار‌غیرحرفه‌ای‌در‌کمیته‌داوران‌تمامی‌ندارد

‌پیام‌حیدری؛‌دو‌قضاوت‌در‌فاصله‌‌۴۸ساعت!
 تیم داوری دیدار تیم های آلومینیوم اراک و نساجی مازندران برای رقابت امروز 

دو تیم در شرایطی اعام شد که حضور پیام حیدری به عنوان داور اصلی 
این مسابقه، یک اقدام عجیب و شوکه کننده از سوی کمیته داوران 

فدراسیون فوتبال کشور بود.
 حیدری دو روز قبل و کمتر از ۴۸ ساعت پیش از برگزاری این مسابقه، با 
توجه به مشکات سامتی وحید کاظمی، به عنوان داور مسابقه حساس 
و پرفشار ملوان و استقال در بندرانزلی انتخاب شده بود و حالا تنها با 
یک روز استراحت، بار دیگر به عنوان داور اصلی یک مسابقه حساس در 

اراک انتخاب شده است.
 یعنی کمیته داوران پس از به وجود آمدن شرایط اضطراری، به جای اعتماد 

ــر  ــه کار در لیگ های پایین ت ــا داوران جوانی که تجرب ــه داوران چهارم ی کردن ب
یا پایه را دارند، برای برگزاری این مسابقه داوری را انتخاب کرده که تنها یک 
روز استراحت کرده و این موضوع در تاریخ فوتبال ایران بی سابقه محسوب 
می شود. البته که آموزش نگرفتن کافی داوران وسط در بازی هایی با استفاده 

از سیستم کمک داور ویدیویی، می تواند از عوامل اصلی چینش تکراری داوران 
در فوتبال ایران باشد. به هر حال در روزهایی که وضعیت داوری در فوتبال ایران 
حتی با استفاده از کمک داور ویدیویی چندان تعریفی ندارد، اتخاذ شدن این 
تصمیمات عجیب و غیرحرفه ای نمی تواند کمکی به افزایش کیفیت داوری در 

فوتبال کشورمان بکند.
 در کنار این تصمیم عجیب و غریب، یک اتفاق خوب و مثبت در تیم داوری 

این مسابقه نیز رقم خواهد خورد و این اتفاق، حضور مهناز ذکایی در کنار 
حسین زیاری به عنوان داور VAR در این مسابقه است تا برای اولین بار در 
این فصل لیگ برتر ایران، یک داور خانم در تیم داوری یکی از مسابقات لیگ 

برتر فوتبال ایران حضور داشته باشد.

ــه انتشار چند استوری در   یاسر همرنگ، پیشکسوت داوری کشور، اخیراً اقدام ب
فضای مجازی کرده است که در آن به تخلفات کمیته داوری پرداخته و نکات قابل 
توجهی را مطرح کرده است. این استوری ها توجهات زیادی را به خود جلب کرده 
و زمینه ساز بروز اختافاتی میان همرنگ و دو کمک داور از شهرکرد شده است. 
ــارات  ــه اظه ــش ب ــال جاری، در واکن ــی در س ــت بین الملل ــه لیس ــا ورود ب ــن دو داور ب ای

همرنگ، شکایتی مبنی بر نشر اکاذیب علیه او تنظیم کرده اند.
 همرنگ که سابقه  درخشانی در داوری فوتبال دارد، به تازگی در یک مصاحبه 
پیرامون حواشی بازی میان پرسپولیس و ذوب آهن نیز اظهارنظر کرده است. او در 
این گفت وگو در رابطه با نقش بیژن حیدری، داور VAR، در اشتباهاتی که موجب 

سردرگمی وحید زمانی، داور بازی شده است، نکاتی را مطرح کرده است.
 یاسر همرنگ در گفت و گوهای خود با افراد مطلع از مکالمات وحید زمانی با اتاق 
VAR خبر داده و اعام کرده است که در این بازی، تصویری به داور در سیستم 
VAR نمایش داده شده که باعث ایجاد تردید در او شده است. به گفته همرنگ، 
بیژن حیدری به وحید زمانی گفت که در این تصویر، مهاجم بزرگ نمایی کرده 

است، اما در نهایت تصمیم گیری نهایی بر عهده داور است.
 این کاوش های همرنگ در راستای شفاف سازی مرزهای قانونی و اخاقی در داوری 
فوتبال بسیار حائز اهمیت است، اما در عین حال، باید مشاهده کرد که شکایت 
این دو کمک داور، چه پیامدهایی را برای او به همراه خواهد داشت. فرایند قانونی 
با فشارهای اجتماعی احتمالی که از این مسأله ناشی می شود، می تواند به ابزار 

مهمی برای بررسی تخلفات در کمیته داوری تبدیل شود.
 به هر حال، همرنگ همچنان در مرکز توجهات است و آینده پرونده شکایت 
ــد.  ــته باش ــور داش ــال در کش ــاختار داوری فوتب ــی روی س ــرات عمیق ــد تأثی از او می توان
ــاره می تواند نور جدیدی روی چالش های پیش روی  کاوش های بیشتر در این ب

داوری و مشکات احتمالی در این عرصه بتاباند.

ی  برا ن  یرا ا ن  نا ا جو ل  فوتبا تیم 
آماده سازی حضور در رقابت های جام 
ملت های زیر ۲۰ سال آسیا، از تاریخ 
ــود را  ــده و اردوی خ ــی ش ــن وارد دب ۵ بهم
ــن  ــا ۱۲ بهم ــن اردو ت ــت. ای ــرده اس ــاز ک آغ
ادامه خواهد داشت و فرصتی برای 
کادرفنی فراهم کرده تا بازیکنان را از 
نظر فنی و تاکتیکی برای رقابت های 
جام ملت های زیر ۲۰ سال آسیا در 
شهر »شن ژن« چین آماده کند. حسین 
عبدی سرمربی تیم ملی جوانان ۲۹ 
بازیکن را انتخاب کرد تا آخرین شانس 
خود را برای حضور در لیست نهایی جام 
ــد. ــیا بیازماین ــال آس ــر ۲۰ س ــای زی ملت ه

 
وضعیت سایر بازیکنان و تغییرات در اردو

دیروز سه بازیکن جدید دیگر شامل 
و  زمانی  ابوالفضل  غندی پور،  رضا 
پوریا شهرآبادی، به اردوی تیم جوانان 
اضافه شدند. این بازیکنان از لیگ 
باشگاهی به اردوی دبی ملحق شده اند 
و کادرفنی امیدوار است حضور آنها به 
ــان  ــا همچن ــد ام ــک کن ــم کم ــت تی تقوی
نفرات نظیر مبین  از سایر  خبری 
دهقان، امیرمحمد رزاق نیا، محمد 

عسکری و ابوالفضل عطار نیست.
 

 غیبت و حواشی پیرامون 
امیرمحمد رزاق نیا

یکی از مسائل بحث برانگیز اردوی 

ــا،  ــد رزاق نی ــت امیرمحم ــی، غیب دب
هافبک بازیساز و تأثیرگذار تیم 
ملی جوانان است. این بازیکن که 
از مهره های کلیدی تیم محسوب 
لفت  مخا لیل  د به   ، د می شو
ی  بیگر مر سر به  ( هش  شگا با
مهدی تارتار( در اردو حضور ندارد.

نه تنها  باشگاهی  تصمیم  ین  ا
دچار  را  ملی  تیم  برنامه های 
اختال کرده، بلکه ممکن است 
آینده فوتبالی رزاق نیا را نیز تحت 
تأثیر قرار دهد. کمیته انضباطی 
فدراسیون فوتبال می تواند چنین 
تا  با محرومیتی  غیبت هایی را 
ین  ا کند.  همراه  جلسه  پنج 
موضوع فشار زیادی را بر بازیکن 
و همچنین کادرفنی وارد کرده و 
تیم را از یک مهره کلیدی محروم 

ساخته است.
 

چالش های همکاری با باشگاه ها
تیم  با  باشگاه ها  همکاری  عدم 
ــا  ــورد رزاق نی ــژه در م ــان، بوی ــی جوان مل
تأثیرگذار در ترکیب تیم  هافبک 
ملی جوانان چالشی بزرگ برای این 
تیم است. حسین عبدی، سرمربی 
تیم، در تاش است تا این مشکات 
را مدیریت کند، اما عدم حضور برخی 
بازیکنان کلیدی می تواند روی هدف 
اصلی تیم یعنی قهرمانی در آسیا تأثیر 

منفی بگذارد.
رزاق نیا با تصمیم عجیب مهدی 
تارتار اجازه حضور در تمرین تیم ملی 
جوانان را نگرفته است و کادرفنی این 
تیم در نظر دارد تنها دو روز مانده به 
شروع بازی ها در چین، اجازه خروج 
این بازیکن را صادر کند. تارتار تنها 
سرمربی لیگ برتری نیست که با 
حضور بازیکنش مخالفت می کند. 
ــور  ــازه حض ــز اج ــدی نی ــی گل محم یحی
محمد عسکری و ابوالفضل عطار 
ــی  ــن راحت ــه همی ــم ب ــا ه ــا آنه ــداد ت را ن
ملت های  جام  در  مهم  غایبان 

ــند. ــان باش جوان

و  معتبر  مجله  ید  جد ره  شما
ــاه  ــرای م ــه ب ــاکر« ک ــی »ورلدس قدیم
فوریه ۲۰۲۵ منتشر شده بود، یک 
غافلگیری ویژه برای مخاطبان 
ایرانی داشت و آن هم حضور رضا 
ــوان  ــتاره ج ــن ۵۰ س ــور در بی غندی پ
و بااستعداد فوتبال جهان بود که 
می توانند در سال ۲۰۲۵، عملکرد 
ــف  ــابقات مختل ــانی را در مس درخش

ــد. ــم بزنن رق
و  ملوان  اول  نیم فصل  ستاره   
بازیکن تیم ملی جوانان، با توجه 
به عملکرد خوب در جام جهانی 
نوجوانان ۲۰۲۳ و مسابقات داخلی، 

توجهات بین المللی را به خود 
جلب کرده و نشریه پرمخاطب 
کنار  ر  د ا  ر و  ا نام   ، کر سا ورلد
بازیکنان مطرحی چون لنی یورو 
از منچستریونایتد، پائو کوبارسی از 
بارسلونا و کنان ییلدیز از یوونتوس 
این  گزارش  است.  داده  قرار 
نشریه از عملکرد رضا غندی پور 
به این شرح است: »این وینگر 
هیجان انگیز ایرانی که به تازگی 
۱۹ساله شده از اشتیاقش  برای 
انتقال به اروپا گفته است. با توجه 
به کیفیت بالای عملکرد او در  لیگ 
ایران، انتقال او به اروپا عجیب 

نخواهد بود. 
زیر  تیم  ملی  برای  غندی پور 
ر  د و  رخشید  د ن  یرا ا ل  ۱سا ۷
در  جمله  از  زد،  ۱۱گل  ۱۴مسابقه 
 جام جهانی زیر ۱۷سال ۲۰۲۳ که 

در اندونزی برگزار شد.«
رسانه های  که  زمان  همان  در 
ن  خشا ر د ه  یند آ ز  ا جی  ر خا
اخباری  می نویسند،  غندی پور 
که در رسانه های کشور خودمان 
از این بازیکن دست به دست 
و  می شود رنگ وبوی حاشیه ای 
به دور از جریان اصلی مستطیل 
سبز دارد. غندی پور پس از اخراج 
مقابل گل گهر، به دلیل آنچه از 
ع عدم تمرکز روی  ــار زار سوی مازی

تیم تلقی شد به پادگان فرستاده 
ــا توجه  شده و گفته می شود که ب
دیگر  مختلف،  پیشنهادات  به 
تمایلی به ادامه حضور در جمع 
حواشی ای  ندارد.  انزلی چی ها 
که می تواند به طور کامل، فصل 
درخشان و موفق این ستاره جوان 
را تحت الشعاع قرار دهد. از سویی 
دیگر، شایعات ارتباط این بازیکن 
ــان  ــه بازیکن ــی ک ــر برنامه های ــا مدی ب
را به روسیه می برند هم شنیده 
اشتباه،  انتقال  یک  و  می شود 
می تواند مسیر این بازیکن را از راه 

درست منحرف کند.
فراموش نکنیم که در سال ۲۰۱۵، 
وب سایت گاردین رضا شکاری را 
۵۰ فوتبالیست آینده دار  در بین 
فوتبال جهان قرار داده بود اما 
انتخاب های اشتباه، مسیر این 
بازیکن را از شرایط رو به رشد خارج 
کرد تا شکاری، حتی یک بازی ملی 
هم برای تیم ملی بزرگسالان در 
کارنامه نداشته باشد. مسابقات 
و  جوانان  ملی  تیم  روی  پیش 
انتخاب های پیش رو، نقش بزرگی 
در آینده غندی پور خواهد داشت 
و همان طور که نشریه ورلدساکر 
به درستی اشاره کرده، سال ۲۰۲۵ 
می تواند یک سال تعیین کننده 
در زندگی ورزشی غندی پور باشد.
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خبر

رباطی، قهرمان بدمینتون سریز 
جوانان شد

زهرا رباطی ملی پوش بدمینتون ایران قهرمان 
مسابقات بین المللی سریز جوانان شد. رقابت های 
بین المللی بدمینتون سریز دختران در بخش انفرادی 
جوانان در حالی به پایان رسید که رباطی در فینال 
تمام ایرانی مقابل آیدا عنایتی پیروز شد و روی سکوی 
اول مسابقات ایستاد. آرتینا آقاپور حصیری و آیسان 
زارعی هم مشترکاً سوم شدند. در بخش دونفره 
هم تیم لیا جمال زاده و هاجر نوریوا از جمهوری 
آذربایجان مقابل تیم دونفره زهرا رباطی و فاطمه 
واعظیان پیروز شد و به قهرمانی رسید. تیم دوبل 
آیدا سعیدی راد و یاس سراج و تیم ثنا حسنلوفرد و 
آیدا عنایتی هم مشترکاً روی سکوی سوم قرار گرفتند.

 قهرمانی ساحلی بازان جوان 
در آسیای میانه

تیم والیبال ساحلی ایران با انتقام از سریانکا 
قهرمان رقابت های مردان آسیای مرکزی ۲۰۲۵ شد.

اولین دوره رقابت های والیبال ساحلی قهرمانی 
مردان آسیای مرکزی پنجم بهمن با حضور ۹ تیم 
در شهر نگونبو سریانکا شروع شد که ساحلی بازان 
با ترکیب امیرعلی قلعه نویی و  ایران  جوان 
ابوالحسن خاکی زاده در فینال به مصاف سریانکا 
دو رفت و با پیروزی 2 - صفر با امتیاز مشابه ۲۱ - ۱۳ 
هم انتقام باخت دور رفت را گرفت و هم روی 

سکوی قهرمانی ایستاد.

بازیگری که در فدراسیون همگانی 
حکم گرفت

علی خلیلی رئیس فدراسیون ورزش های همگانی، 
حکم سرپرست دبیری کمیته ورزش هنرمندان را 
به نام ساناز سماواتی امضا کرد. کمیته هنرمندان 
به تازگی به جمع کمیته های فدراسیون ورزش های 
همگانی با هدف توسعه فعالیت بدنی آحاد مردم، 
برگزاری رویدادها، مسابقات بین هنرمندان و استفاده 
از ظرفیت این قشر تأثیرگذار در فرهنگ سازی ورزش 
همگانی طراحی شده و رئیس فدراسیون همگانی 
ساناز سماواتی بازیگرسینما و تلویزیون را به عنوان  
سرپرست دبیری کمیته ورزش هنرمندان فدراسیون 

ورزش های همگانی انتخاب کرد.

 درخشش یخچالی 
مانع باخت گلادیاتورها نشد

تیم بسکتبال گادیاتورز تریر، به رغم درخشش بهنام 
یخچالی مقابل میهمانش باخت. در هفته بیستم 
Pro A آلمان )دسته  رقابت های لیگ بسکتبال 
پایین تر بوندس لیگا(، تیم بسکتبال وت-کانسپت 
گادیاتورز تریر با نتیجه نزدیک ۸۷-۸۶ در بازی خانگی 
مقابل کریلزهایم شکست خورد. بهنام یخچالی ستاره 
ایرانی تیم تریر در این بازی ۱۷ امتیاز، ۱۲ ریباند و یک 
پاس گل به ثبت رساند تا عاوه بر ثبت دبل دبل، 
با کارایی ۲۰ به عنوان دومین بازیکن برتر تیم خود 
انتخاب شود. گادیاتورز تریر با وجود این شکست، 
با ۱۵ برد، ۵ باخت و ۳۰ امتیاز، همچنان در رده دوم 

جدول لیگ Pro A آلمان ماند.

ایران میزبان دوره داوری  بین المللی 
فدراسیون جهانی میزبانی دوره آموزشی و هماهنگی 
داوری بین المللی را برای مرداد ماه سال آینده به 
ایران داد. با پیشنهاد فدراسیون تکواندوی ایران 
و موافقت فدراسیون جهانی، صدوپنجاهمین دوره 
هماهنگی و صدوسی وهشتمین دوره آموزش داوری  
کیورگی و دوره هماهنگی پومسه به ترتیب اول تا 
سوم و پنجم تا نهم مردادماه سال 1404 به میزبانی 
تهران برگزار خواهد شد. حضور در دوره هماهنگی 
سالیانه برای همه داوران  بین المللی الزامی است. 
در حالی که قباً داوران ایران باید عاوه بر پرداخت 
هزینه ثبت نام، مبالغ سنگینی برای رفت و آمد و 
اسکان به کشورهای دیگر را پرداخت می کردند، 
الان با این میزبانی، می توانند با حداقل هزینه در 
دوره های هماهنگی و یا آموزشی شرکت کنند. بعد 
از قضاوت تاریخی زنان ایران در بازی های المپیک و 
پارالمپیک و حضور داوران فعال ایرانی در معتبرترین 
تورنمنت های فدراسیون جهانی ازجمله مسابقات 
جهانی رده های سنی مختلف، این میزبانی می تواند 

موفقیت دیگری برای تکواندوی ایران باشد.

پایان جام یاریگین با دو برنز ایران
برنز رقابت های  به مدال  امیرمحمد یزدانی 
بین المللی کشتی آزاد جام ایوان یاریگین دست 
یافت. در ادامه رقابت های بین المللی کشتی آزاد 
جام ایوان یاریگین روسیه، امیرمحمد یزدانی 
نماینده وزن ۷۴ کیلوگرم ایران در دیدار رده بندی 
برابر رمضان مراداف از جمهوری داغستان روسیه 
به روی تشک رفت و در پایان با نتیجه ۷ بر ۴ به 
برتری رسید و صاحب مدال برنز شد. در وزن ۱۲۵ 
کیلوگرم نیز مرتضی جان محمدزاده با غلبه بر 
شامیل موسایف از روسیه به مدال برنز رسید. 
زائوربک سیداکوف دارنده مدال های طای جهان 
و المپیک در فینال وزن ۷۴ کیلوگرم مقابل ماگومد 
دبیرگاجیف با نتیجه ۴ بر صفر به برتری رسید 
و صاحب مدال طا شد. تیمور بیژویف هم در 
رده بندی با نتیجه یک بر یک امام گانیشوف را برد 

و به مدال برنز ۷۴ کیلوگرم رسید.
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3 منهای فوتبال

 پایان مأموریت کاراته کاها در لیگ جهانی فرانسه با 3 مدال 
بهمنیار فاتح نبرد تمام ایرانی پاریس

سارا بهمنیار فاتح نبرد تمام ایرانی 
لیگ جهانی کاراته وان پاریس شد. در 
حالی که تیم ملی با ترکیب 12 نفره 
راهی فرانسه شده بود، سهم ایران از 
تاتامی پاریس یک طا، یک نقره و یک 
برنز شد. لیگ جهانی فرانسه که یکی 
از معتبرترین رقابت های جهانی است، 
با درخشش تهمینه وار دختران ایرانی 
همراه بود تا جایی که سارا بهمنیار 
و معصومه محسنیان در وزن منفی 
50 کیلوگرم زنان با یک فینال تمام 
ایرانی، قدرت کاراته کشورمان را به رخ 
همه کشیدند. بهمنیار قبل از این در 
دور اول گروهی حریفی از قبرس را 6-2 
شکست داد. کاراته کای ملی پوش در 
ادامه پرفیتو ایتالیایی را 2-4 و یالکین 
هلندی را 2-3 برد و با صدرنشینی 
گروهش راهی دور حذفی شد. او در 
مرحله یک چهارم نهایی هم مقابل 

ژانگبیربای قزاقستانی 4-6 به برتری 
رسید و در نیمه نهایی هم با شکست 
اوکازاکی ژاپنی شاهکارش را تکمیل 
کرد و به فینال رسید. در آن سوی 
جدول هم محسنیان جوان که مبارزه 
اول دور گروهی را با شکست لاهیانسا 
کانادایی شروع کرده بود، در دومین 
و سومین مبارزه اش آگوس ایتالیایی 
و حریف ترکیه ای را به ترتیب 2-3 و 
2-5 شکست داد تا با 2 برد و 1 باخت 
با صدرنشینی به جمع 8 نفر برتر وزن 
منفی 50 کیلوگرم راه پیدا کند. او در 
یک چهارم نهایی هم 6-صفر حریف 
ونزوئایی خود را برد و با شکست 
3-6 وارگوا از اسلواکی به فینال رسید 
تا شگفتی رقم بزند اما در ادامه این 
بهمنیار بود که با تجربه اش تاتامی را 
به دست گرفت و در نهایت با نتیجه 
3-6 اجازه نداد شگفتی محسنیان 
تکمیل شود. سارا بهمنیار با این 
پیروزی قهرمان شد و مدال نقره به 
محسنیان رسید. علی مسکینی در 
وزن 60- کیلوگرم با شکست حریفش 

برنز این رقابت ها را به گردن آویخت. 
او برای حضور در دیدار رده بندی، 
روز جمعه در مرحله گروهی موفق 
به شکست امیر آلا ابوکورا مصری، 
آناس عبدالملکی بلژیکی و کارمین 
لوسیانو ایتالیایی شد و با سه پیروزی 
به عنوان نفر اول گروهش به مرحله 
یک چهارم نهایی پا گذاشت. کاراته کای 
ایرانی در مرحله یک چهارم نهایی 
مقابل زاید عالی مصری 6-8 به پیروزی 

رسید اما در مرحله نیمه نهایی نتیجه 
را 4-6 به استیفانوس ژنوس یونانی 
باخت واز فینال جا ماند. او دیروز در 
رده بندی تنها شانس مدال تیم ملی 
مردان بود که با شکست 6-9 اورگس 
عاریفی از آلبانی تک مدال تیم ملی 
مردان در تاتامی پاریس را به دست 
آورد تا تیم مردان به رغم طی کردن 
مسافتی زیاد تا پاریس حداقل دست 

خالی به کشور بازنگردد.

ششمین دوره مسابقات بدنسازی و پرورش اندام 
جایزه بزرگ گیان )جام کاسپین( در شهر رشت 
با زد و خورد شدید همراه بود؛ اتفاقی که در 
سالیان اخیر رشد بسیار زیادی داشته و چهره 
این رشته را نزد مردم بشدت خدشه دار کرده 
است. این برای چندمین بار است که مسابقات 
بدنسازی و پرورش اندام به درگیری و خشونت 
کشیده می شود اما هر بار مسئولان وزارت ورزش 
و جوانان و مسئولان فدراسیون بدون توجه به 
اهمیت این موضوعات به سادگی از کنار آن رد 
شدند. در این دوره از رقابت های جام کاسپین 
حدود ۸۰۰ ورزشکار بدنساز و پرورش اندام از 
سراسر کشور حضور داشتند که برای دو روز 
در مجموعه ورزشی شش هزار نفری شهدای 
رشت به رقابت پرداختند اما روز پایانی با 
درگیری و خشونت همراه شد که البته واکنش 
تند هادی چوپان را هم همراه داشت. هادی 
چوپان، اسطوره بدنسازی ایران که میهمان 
این مسابقات بود، از درگیری ها شدیداً گایه 
کرده و خطاب به عوامل این درگیری گفت: 
»من روی این استیج بیش از 30 دقیقه صحبت 
و نصیحت کردم که ما یک خانواده ایم، دعوا و 
بحث خانواده را مجازی نکنیم. به خود و هموطن 
خود بی احترامی نکنیم. نقطه قوت اجتماعی 

خود را در جهان تبدیل به ضعف نکنیم. حرمت، 
احترام، وجدان و شخصیت خودمان را در جو 
منفی به حراج نگذاریم چون بیکاره هایی با 
پیج ها و افرادی بی هنر و حاشیه ساز و آبروبر 
هستند که نه تنها آبروی شما بلکه آبروی یک 
کشور را می برند. کاش نصیحت پذیر بودید. 
این مسابقه ها تمام می شود اما تصویر شما 
لکه ننگی خواهد ماند و به دست این بیکاره ها 
بودید  خواهد چرخید. کاش نصیحت پذیر 
و به دست عده ای بی هویت، خود را حراج 
نمی کردید. کاش نصیحت پذیر بودید و حرمت 
این ورزش را نگه می داشتید. کاش نصیحت پذیر 
بودید، کاش. شکست در هر سکویی جبران 
می شود با تاش و تکرار اما بی اعتباری و 
بی آبرویی و بی عزتی هرگز جبران نمی شود. 
هوشیار باشید. آبروبران کنار شما ایستاده اند.«
ظاهراً درگیری ها تا نیمه های شب در شهر 
رشت ادامه داشته و هادی چوپان با گایه از 
این رفتارها مدعی شد که تا پاسی از شب دنبال 
جمع کردن این درگیری ها بوده اما عجیب 
است که فدراسیون نشین ها دست روی دست 
گذاشتند و به تماشای ماجرا نشستند. البته این 
فدراسیون فعاً با سرپرست اداره می شود و حتماً 
ادامه این وضعیت کار را خراب تر هم می کند.

محمد بنا و دو همکار سابق بعد از 15 سال در یک قاب

ماجرای یک عکس
محسن وظیفه/ محمد بنا بعد از مدت ها، 
مسابقات کشتی فرنگی جوانان قهرمانی 
کشور را در سالن از نزدیک به تماشا نشست. 
او با حضور در این مسابقات بعضی از همکاران 
سابقش در تیم ملی کشتی فرنگی را هم از 
نزدیک دید. عکسی در حاشیه این مسابقات 
ثبت شد که می توان یک کتاب درباره اش 
نوشت. عکسی که بعد از گذشت 15 سال 
دوباره تکرار می شود؛ این عکس یک بار در 
جهانی 2009 دانمارک در سال 1388 گرفته 
شد و حالا این بار بعد از 15 سال در خانه 

کشتی هفتم تیر تهران دوباره تکرار شد.
محمد بنا سرمربی افتخارآفرین ایران در 
عکسی که 15 سال پیش گرفته شده، کنار 
ایرج اسفندیاری فر، جمشید خیرآبادی و ناصر 
نوربخش دیده می شود و در عکس جدید او 
کنار جمشید خیرآبادی و ناصر نوربخش اما 
فقط خدا می داند این 15 سال چه اتفاقاتی 
بین این سه نفر افتاده. ناصر نوربخش یک 
سال بعد از مسابقات جهانی 2009 هرنینگ 
دانمارک از تیم ملی جدا شد و سرمربی تیم 
جوانان شد. او دوباره برای جهانی 2011 به تیم 
اضافه شد و تا المپیک هم تیم را همراهی 
کرد اما جمشید خیرآبادی کنار محمد بنا 

ماند تا المپیک 2012 لندن. آن سال ها بارها 
از بنا به خاطر استفاده از جمشید خیرآبادی 
و نوربخش انتقاد شد اما هر بار محمد بنا 
گفت بهترین مربیان جهان را دارد و به 

همکاری با آنها افتخار می کند.
کما اینکه وقتی بنا بعد از بازی های آسیایی 
از ناصر  2006 دوحه رفت، دیگر خبری 
نوربخش و جمشید خیرآبادی هم در تیم 

ملی کشتی فرنگی نبود.
بنا بعد از المپیک لندن دوباره برگشت و 
همکارانش را هم صدا کرد و حدفاصل 2009 تا 
2012 افتخاری نماند که کشتی فرنگی ایران به 
آن نرسد. تیمی که مدال طای آسیا برایش 
آرزو بود، طای جهان و المپیک را به دست 
آورد. هشت طای جهان و المپیک در چهار 
سال که سه طا فقط در المپیک لندن به 
دست آمد؛ افتخاراتی بود که می توان گفت 

کمتر کسی تصور آن را داشت.
مربیانی که حتی به حضورشان کنار محمد 
بنا به عنوان دستیار انتقاد می شد، به 
جایگاهی رسیدند که توقع داشتند باید 
سرمربی تیم ملی باشند. جمشید خیرآبادی 
کنار نام محمد بنا به حدی بزرگ شد که با 
آذربایجان قرارداد امضا کرد و ناصر نوربخش 

هم مدعی درجه یک سرمربیگری تیم ملی 
شده بود.

شد  متفاوت  قصه  البته  لندن  از  بعد 
و دستیاران بنا هر کدام مسیری را برای 
خودشان انتخاب کردند و البته به منتقدان 
جدی محمد بنا هم تبدیل شدند. منتقدانی 
که تصور می کردند باید از زیر نام بنا خارج 
شوند تا نامی برای خودشان دست و پا کنند. 
به همین دلیل هم مواضع تندی علیه بنا 
گرفتند و هر جا که دستشان رسید او را 
نقد کردند اما حالا که همه چیز آرام شده 
و سال ها از آن حرف ها گذشته می توان 
قضاوت کرد که چه اتفاقی رخ داده. آیا 
دستیاران محمد بنا بعد از دور شدن از او 

توانستند به نان و نامی برسند؟
جمشید خیرآبادی بعد از قرارداد با آذربایجان 
که بیش از چهار سال طول کشید، دیگر در 
کشتی ایران کار خاصی انجام نداد. ناصر 
نوربخش هم فقط مشغول انتقاد از بنا بود 
و هرگز کار خاصی در کشتی انجام نداد. 
شاید حالا زمانش رسیده که ناصر نوربخش 
و جمشید خیرآبادی، خودشان و حرف هایی 
که درباره محمد بنا زدند را به قضاوت 

بگذارند، آیا انصاف را رعایت کردند؟

حذف ناباورانه تیم ملی سابر در جام جهانی بلغارستان
آژیر خطر برای شمشیربازی به صدا درآمد

ی  برا خطر  ناقوس  بار  ین  ا
شمشیربازی ایران به صدا درآمد. 
با باخت تیم ملی سابر در اولین 
بازی رقابت های تیمی جام جهانی 
بلغارستان، مقابل گرجستان با 
نتیجه 36-45. تیم ملی شمشیربازی 
سابر بعد از حاشیه های ریز و درشتی 
که قبل از جام جهانی بلغارستان 
با آن دست به گریبان بود، حالا 
چشمش به جمال باخت مقابل 
گرجستان روشن شد. باختی که 
اجازه نداد تیم به دور بعد صعود 
کند، در حالی که تیم چین همراه 
کره، فرانسه و امریکا به دور نیمه 
نهایی رسید. نتیجه ای که سقوط 
آزاد سابر ایران را ثابت می کند. 
تیمی که بعد از المپیک، بدون 
سرمربی سر کرد. فدراسیون مدام 
وعده امروز و فردا را برای جذب 
سرمربی خارجی می داد، اما در 
نهایت علیرضا پورسلمان تیم ملی 
را به محمد رهبری، ملی پوشی 
سپرد که یک روز از خداحافظی اش 
نگذشته بود. مربی کاماً بی تجربه، 
روی نیمکت تیم چهارم المپیک.

***
هرچند تیم فصل مسابقات را به 
لطف نقره تیمی جام جهانی الجزایر 
خوب شروع کرد، اما هرچه جلوتر 
رفت، کم کم خود واقعی اش به 
چشم آمد. در دو گرندپری فرانسه و 
تونس، بهترین نتیجه شمشیربازان 
ایران را علی پاکدامن گرفت. درست 
مثل همیشه. پاکدامن در گرندپری 

فرانسه تنها شمشیرباز ایرانی بود 
از  یک شانزدهم  که در مرحله 
شمشیرباز اسپانیایی باخت و نفر 
17 شد. البته محمد فتوحی هم 
ظاهراً آماده نبود و نرفت. علی 
پاکدامن، محمد فتوحی و عرفان 
شکوهی، سه شمشیرباز ایرانی در 
گرندپری تونس بودند که عرفان 
شکوهی شمشیرباز بی تجربه در 
دور مقدماتی باخت و محمد فتوحی 
هم همان نتیجه همیشگی را رقم 
زد، از جدول 64 تایی بالا نیامد. 
علی پاکدامن کاپیتان تیم ملی 
سابر تا مرحله یک هشتم رسید اما 
باخت مقابل حریف روسی دستش 

را از مدال کوتاه کرد.
تیم ملی سابر با ترکیب علی 
پاکدامن، محمد فتوحی، نیما 
زاهدی، فرزاد باهر ارسباران و عرفان 
شکوهی به بلغارستان رفت. در 
رقابت های انفرادی اتفاق خاصی 
نیفتاد و محمد فتوحی، فرزاد باهر 
ارسباران و عرفان شکوهی مثل 
همیشه به جدول 64تایی نرسیدند. 
نیما زاهدی با صعود به جدول 
اصلی بعد از علی پاکدامن، دومین 
ایرانی حاضر در جدول 64تایی 
بود اما با بدشانسی تمام مقابل 
شمشیرباز فرانسوی مصدوم شد 
و مسابقه اش نصف و نیمه ماند و 

حذف شد.
علی پاکدامن با شکست شمشیرباز 
اهل رومانی به جدول 32تایی 
رسید و وقتی هانگیل کره ای را از 
تیغ گذراند پا به جدول 16 تایی 
با باخت مقابل  گذاشت، اما 
شمشیرباز فرانسوی حذف شد. 
اوج تلخی ماجرا باخت تیم سابر 
مقابل تیم گرجستان و حذف از 
دور رقابت ها بود، در حالی که تیم 

چین به نیمه نهایی رسید.

 در هانگژو 
تیم سابر 

ایران مقابل 
هنگ کنگ 
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افتاد و حالا 
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فاجعه بار 

این روزهای 
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تیم بعید به 

نظر می رسد 
پورسلمان 
از تماشای 

تیم سابر 
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کند

گزارش یک

مهری رنجبر
روزنامه نگار

راه سخت تحقق رؤیای طلایی
در حالی شکست بد شمشیربازان سابر خیلی سنگین بود که هفته پیش 
علیرضا پورسلمان رئیس فدراسیون در جلسه تخصصی به وزیر وعده عبور 
از تیم کره جنوبی قهرمان چهار دوره المپیک در بازی های آسیایی 2026 
ناگویا را داده بود. قولی که بیشتر شبیه سنگ بزرگ است تا چشم انداز. 
در حالی که وزارت ورزش روی افزایش تعداد مدال های طای کاروان در 
بازی های آسیایی تأکید دارد و شمشیربازی نهایت دو مدال نقره بازی های 
آسیایی را با باخت مقابل کره در کلکسیون افتخاراتش دارد، البته بماند 
که در هانگژو تیم ایران مقابل هنگ کنگ هم به دردسر افتاد و حالا با 
وضعیت فاجعه بار این روزهای فدراسیون و تیم بعید به نظر می رسد، 
پورسلمان از تماشای تیم سابر روی سکوی قهرمانی در ناگویا ذوق کند. 
چرا که از یک طرف تیم مربی بزرگی ندارد تا نکته های جدیدی به 
شمشیربازان ارائه دهد و آنها را آماده دوئل کند و از طرف دیگر تیم سابر 

ایران حتی نفرات دوم و سوم مطمئنی ندارد.

محمد رهبری دیروز هم بازیکنی نداشت که بعد از عملکرد ضعیف 
فتوحی بتواند او را جایگزین کند. با اینکه عرفان شکوهی ذخیره تیم 
بود اما رهبری به او اطمینان نداشت. در بلغارستان فتوحی مثل المپیک 
ضعیف ترین شمشیرباز ایران بود. او 8 امتیاز گرفت و 13 امتیاز داد. 
شاید این وضعیت فاجعه بار تیم نتیجه رویه جدید تمرینی تیم است که 
روایت های عجیب و غریبی از آن به گوش می رسد. البته علی پاکدامن 
یک بار طای آسیا را از چنگ کره ای ها درآورده اما در هانگژو دستش خالی 
از مدال ماند و سختی میدان را ثابت کرد. بدون شک کار در بازی های 
آسیایی 2026 ناگویا کار سخت تر هم می شود. به نظر می رسد فدراسیون 
باید برنامه جدی تر و دقیق تری برای تیم در نظر بگیرد و شاید هم وقت 
آن رسیده تا فکری به حال سرمربی تیم کند. شاید حالا وقت آن رسیده 
تا وزارت ورزش و کمیته ملی المپیک دخالت کند تا وضعیت تیم ملی از 

این بدتر نشود.

درگیری در مسابقات بدنسازی جام کاسپین  

هادی چوپان: حرفم را گوش نکردند، حرمت شکستند

 فائزه زمانی
خبر نگار



ورزش جهان4

تنیس

خبر

زورف حرفی برای گفتن نداشت
 تاج گذاری دوباره سینر در ملبورن

 فینال اولین گرنداسلم فصل تنیس جهان روز گذشته 
در ملبورن برگزار شد و یانیک سینر ایتالیایی در یک 
تقابل یکطرفه و نه چندان نزدیک، توانست طی سه ست 
متوالی مرد شماره ۲ تنیس جهان یعنی الکساندر زورف 
آلمانی را از پیش رو بردارد. ستاره ۲۳ ساله ایتالیایی در 
دیدار پایانی این رقابت ها فوق العاده  کار کرد و توانست 
نفر دوم جهان را در سه ست متوالی با نتایج ۳-۶، ۶-۷ 
و ۶-۳ مغلوب کند. او با این پیروزی، سومین قهرمانی 
خود در گرنداسلم های مختلف را به دست آورد تا 
تبدیل به اولین تنیسور ایتالیایی تاریخ با این دستاورد 
بزرگ شود. با این پیروزی  سینر همچنین نوزدهمین 
جام دوران حرفه ای خود را کسب کرد و جایگاهش به 
عنوان برترین تنیس باز حال حاضر تنیس جهان را بیش 
از پیش مستحکم کرد. او حالا در ۲۱ بازی متوالی و ۱۴ 
بازی متوالی در مسابقات گرنداسلم به پیروزی رسیده  
است و توانسته در گرنداسلم های برگزار شده در زمین 
هارد کورت )ملبورن و امریکا( به ۲۱ برد پی در پی برسد. 
همچنین بعد از دو قهرمانی متوالی رافائل نادال در 
رولان گاروس ۲۰۰۵ و ۲۰۰۶، سینر نخستین بازیکنی 
است که موفق به دفاع از اولین قهرمانی خود در یک 

گرنداسلم می شود.
 در سمت مقابل الکساندر زورف آلمانی که حسرت 
بزرگی برای کسب یک گرنداسلم در کارنامه خود دارد، 
در این مسابقه چندان حرفی برای گفتن نداشت. زورف 
در این مسابقه، حتی یک بار هم در آستانه بریک کردن 
گیم سرویس رقیب خود قرار نگرفت تا سینر تبدیل به 
سومین بازیکن تاریخ پس از فدرر در ویمبلدون ۲۰۰۳ 
و نادال در یو. اس اوپن ۲۰۱۷ شود که در فینال یک 
گرنداسلم، بدون دادن امتیاز بریک به حریف قهرمان 
می شود. زورف، حالا در سه گرنداسلم مختلف یعنی 
ملبورن، رولان گاروس و امریکا به عنوان نایب قهرمانی 
رسیده و معلوم نیست که در چه زمانی، طلسم وی 
برای کسب عنوان قهرمانی در مسابقات بزرگ تنیس 

به پایان خواهد رسید.
 عملکرد سینر در مسابقات گرنداسلم ملبورن و قهرمانی 
بدون دردسر او پس از کسب قهرمانی در گرنداسلم 
امریکا و مسابقات پایان فصل سال ۲۰۲۴ تنیس جهان، 
بار دیگر این موضوع را اثبات کرد که این ستاره جوان 
ایتالیایی، آماده ترین بازیکن حال حاضر تنیس جهان 
محسوب می شود و در حال حاضر، هیچ بازیکنی از حیث 
آمادگی حتی نزدیک به سینر هم نیست. ستاره ای که 
برای اثبات بیشتر خود، انگیزه بالایی برای جبران ناکامی 

فصل گذشته در فصل خاک و چمن دارد.

امباپه: با رئال قهرمانی می خواهم 
کیلیان امباپه، ستاره رئال مادرید، مدعی شد به کسب 
قهرمانی بیشتر از آقای گل شدن در پایان فصل فکر 
می کند. رئال مادرید با درخشش کیلیان امباپه با کسب 
پیروزی ۳ بر صفر مقابل وایادولید در هفته بیست و یکم 
رقابت های لالیگا، اختلاف با اتلتیکو مادرید را به چهار 
امتیاز افزایش داد و حالا آنها با آرامش خاطر بیشتری 
آماده ادامه رقابت های این فصل خواهند شد. مرد اول 
رئال در دیدار شنبه شب یعنی کیلیان امباپه در گفت وگو 
با خبرنگاران بعد از پایان بازی گفت: »برای هت تریک 
خوشحالم اما بابت کسب پیروزی بیشتر خوشحال 
شدم. با توجه به نتیجه بازی اتلتیکو مادرید، پیروزی 
امشب بسیار مهم بود. باید خوب بازی می کردیم و گل 
اول را روی یک حرکت تیمی به ثمر رساندیم. در نیمه 
دوم ۱۰ دقیقه وجود داشت که باید بهتر بازی می کردیم 
و در همان لحظات بود که به گل دوم رسیدیم و سپس 
خوب مدیریت کردیم و گل سوم هم از راه رسید.« او در 
مورد رقابتش برای کسب آقای گلی لیگ اسپانیا گفت: 
»آنچه که همه ما می خواهیم این است که در نهایت رئال 
مادرید برنده شود. اگر آقای گل شوم، خیلی خوب است 
اما قبلاً بارها این عنوان را به دست آورده ام. بنابراین 

دوست دارم با تیم قهرمانی را به دست بیاورم.«

بکام: مسی می خواهد به بارسا برگردد
مهلت  پایان  از  پس  و   ۲۰۲۱ سال  در  مسی  لیونل 
قراردادش با بارسلونا به دلیل مشکلات مالی این باشگاه 
نتوانست قراردادش را تمدید کند و ناچار شد این تیم 
را پس از ۱۷ سال ترک کند و برای ادامه فوتبالش در 
اروپا راهی پاری سن ژرمن شد تا تجربه بازی در لیگ 
فرانسه را به دست آورد. دوران حضور او در پاریس هم 
خیلی طول نکشید و این ستاره آرژانتینی در سال ۲۰۲۳ 
تصمیم گرفت فوتبال اروپا را ترک کند و به لیگ فوتبال 
امریکا رفت تا پیراهن اینترمیامی را به تن کند و خیلی زود 
توانست به ستاره بی چون و چرای این تیم تبدیل شود و 
آمار درخشانی را هم به ثبت برساند. اما به نظر می رسد 
که این بازیکن تصمیمی برای ادامه حضورش در امریکا 
پس از پایان دوران فوتبالش ندارد و بکام فاش کرد که 
او مصمم است بار دیگر به اسپانیا برگردد و به همراه 
خانواده اش در بارسلونا زندگی کند. دیوید بکام مالک 
باشگاه اینترمیامی و ستاره سابق رئال مادرید در این باره 
گفت: »من دوست داشتم که مسی پس از بازنشستگی 
در میامی زندگی کند اما لئو به من گفته است که فقط 
به زندگی کردن در نزدیکی نوکمپ فکر می کند. هیچ 
بازیکنی نیست که به اندازه او عاشق بارسلونا باشد. 
می توانید لوگوی بارسا را روی پایش و حتی روی بطری 

آبی که از آن می نوشد، ببینید.«

نقطه عطف سیتی، چلسی در مسیر سقوط

شاگرد باز هم مقابل استاد زانو زد

بازی های روانی گاهی به اندازه اتفاقات درون 
زمین در مبارزه قهرمانی لیگ برتر مؤثر است. 
این شاید برای میکل آرتتا درست باشد که 
در کنفرانس خبری قبل از بازی آرسنال با 
ولورهمپتون در پاسخ به این سؤال که آیا 
است، گفت:  راه  در  لیورپول  سختی های 
»معمولاً اینطور است و آن موقع قطعاً خودمان 

را می رسانیم.«
اما با بازی شنبه شب مشخص شد قرمزها 
قصد برداشتن پایشان از روی گاز را ندارند و 
۴ بر یک ایپسویچ را بردند تا اختلاف شش 
امتیازی شان با توپچی های رده دومی را حفظ 
کنند آن هم با یک بازی کمتر. حالا ۱8 بازی 
است که در لیگ برتر نباخته اند و جایگاه 
مستحکمی در صدر جدول دارند. یک سال قبل 
درست در چنین روزی مربی آلمانی لیورپول 
همه را شوکه کرد و گفت در پایان فصل از این 
تیم جدا می شود اما زیر نظر جانشین او هیچ 

نشانه ای از افت تیم بروز نکرده است.
در آغاز فصل چندان انتظار نمی رفت لیورپول 
با آرنه اسلوت که جای یورگن کلوپ را در این 
فصل گرفته، در کورس قهرمانی باشد اما مربی 
هلندی زودتر از آنچه تصور می شد، زمام کار 
را به دست گرفته است. محمد صلاح ستاره 
شاخص تیم از ابتدای فصل بوده و با گلزنی 
در این مسابقه آمارش را به ۱9 گل رساند که 
بیشترین گل در تاریخ لیگ برتر در این مقطع 
است. نکته نگران کننده دیگر برای رقبا این 
است که دیگران هم با گذشت زمان پیشرفت 
زیادی کرده اند. کودی خاکپو با دو گل این 

بازی آمارش در شش بازی آخر لیگ برتر را 
به پنج گل رساند و تا حدی فشار روی صلاح 
را کم کرد. دومینیک سوبوسلای هم که گل 
اول لیورپول را زد، بازیکن خطرناکی شده. 
در ابتدای فصل آمارش یک یا دو ضربه به 
سمت دروازه رقبا در هر بازی بود اما این آمار 
رشد کرده و در این بازی چهار ضربه زد که 
بیش از تمام بازیکنان بود؛ اگر روز او بود، به 
گل های بیشتری می رسید. از نظر تیمی هم 
بیشتر حمله می کنند، هفته قبل در برنتفورد 
۳۷ ضربه به سمت دروازه حریف داشتند که 
بیشترین در تاریخ لیگ برتر برای یک تیم 

میهمان است.
لیورپول کلوپ راحت گل می زد اما تیم اسلوت 
نتیجه گرایانه تر بازی می کند و در بازی شنبه 
شب برای نخستین بار در این فصل در آنفیلد 
توانستند دروازه میهمان را چهار بار باز کنند. 
فرم خانگی قدرتمند در کورس قهرمانی اهمیت 
زیادی دارد و آنها با کسب ۲۶ امتیاز و هشت برد 
در آنفیلد بهترین تیم لیگ برتر در این فصل 
هستند. بازی با تیم های در معرض سقوط 
خیلی وقت ها برای تیم های مدعی قهرمانی 
دردسرساز می شود اما این اتفاق برای لیورپول 
رخ نداد از وقتی به وسیله بازیکن مجار خود 
به گل اول رسیدند. بعد با آرامش سه گل دیگر 
اضافه کردند تا فشار دیرهنگام میهمان و گلش 

تنها از تلخی شکست کم کند.
لیورپول با اقتدار در صدر قرار گرفته اما چند 
نتیجه بعد می تواند اختلاف شش امتیازی را 
از بین ببرد هرچند احتمالش خیلی کم است 
که چنین رخدادی برای لیورپول و در این فصل 
اتفاق بیفتد. اگر بازی عقب افتاده با اورتون را 
ببرند، جبران 9 امتیاز آسان نخواهد بود هرچند 
سابقه  دارد. در ۱99۶، منچستریونایتد بعد از ۲۳ 
بازی از نیوکاسل کوین کیگان ۱۲ امتیاز عقب 
بود اما تیم سر الکس فرگوسن با پیروزی روز 

آخر مقابل میدلزبورو به قهرمانی رسید.

 جنگ روانی  جنگ روانی 
علیه لیورپول علیه لیورپول 

فایده نداردفایده ندارد
 بگیر! بگیر!

در آغاز فصل در آغاز فصل 
چندان چندان 

انتظار انتظار 
نمی رفت نمی رفت 

لیورپول با لیورپول با 
آرنه اسلوت آرنه اسلوت 

که جای که جای 
یورگن کلوپ یورگن کلوپ 

را در این را در این 
فصل گرفته، فصل گرفته، 

در کورس در کورس 
قهرمانی قهرمانی 
باشد اما باشد اما 

مربی مربی 
هلندی زودتر هلندی زودتر 
از آنچه تصور از آنچه تصور 

می شد، می شد، 
زمام کار را به زمام کار را به 
دست گرفته دست گرفته 

استاست

گزارش یک

سیدعلی بلندنظر
خبر نگار

منچسترسیتی با پیروزی ۳ بر یک مقابل چلسی به 
جمع چهار تیم بالای جدول لیگ برتر برگشت و 
پاسخ خوبی به باخت ویرانگر لیگ قهرمانان مقابل 

پاری سن ژرمن داد. 
پپ گواردیولا خریدهای زمستانی اش، عبدالقادر 
خوسانوف و عمر مرموش را در ترکیب اصلی قرار 
داد و مدافع ۳۳/۶ میلیون پوندی شروع وحشتناکی 
داشت و ظرف سه دقیقه با اشتباهش به چلسی 
فرصت گلزنی داد. این بازیکن ۲۰ ساله ازبک که 
از لانس آمده، در دقیقه ۵۳ جای خود را به جان 

استونز داد.
 

پیشرفت سیتی، پسرفت چلسی
ششمین برد سیتی در ۲۰ بازی اخیر شاید نقطه 
عطفی برای تیم گواردیولا باشد که فصل بدی را 
سپری می کند و حالا با قرارگرفتن در رتبه چهارم، 
می تواند با آرامش و اعتماد به نفس بیشتری کار را 
ادامه دهد، به خصوص با توجه به اینکه گواردیولا 
از دو بازیکن برای اولین بار استفاده کرد و توانست 

باخت را با پیروزی عوض کند. 
در مقابل، چلسی در رده ششم قرار گرفت و این 
افت فاحشی برای تیم انزو مارسکا محسوب 
می شود که در ماه دسامبر یکی از مدعیان قهرمانی 

لیگ برتر محسوب می شد، حالا تنها یکی از هفت 
بازی شان در لیگ را برده اند و برنامه شان برای 
این بازی بشدت ناکارآمد شد چون دفاع از بالا 
که ابتدا برای سیتی دردسرهایی درست کرد، در 
نهایت به ضررشان شد و یوشکو گواردیول بارها 
از نونی مادوئکه عبور کرد و ارلینگ هالند و فیل 
فودن هم با فرار از تله آفساید در جمع گلزنان 

گرفتند. قرار 
 

ج از خانه فرم خار
چلسی در خانه رقبا بیشتر از استمفوردبریج امتیاز 
گرفته اما هنوز با مارسکا که این فصل روی نیمکت 
تیم نشسته، به پیروزی در زمین رقبای بزرگ 
نرسیده. اکتبر در آنفیلد باختند، در جام اتحادیه 
در زمین نیوکاسل شکست خوردند و در اولدترافورد 

مساوی کردند. 
پیروزی ۴ بر ۳ در زمین تاتنهام شاید مهم ترین 
نتیجه خارج از خانه شان باشد چون با دو گل هم 
عقب افتاده بودند. در این بازی هم می خواستند 
از شکنندگی اخیر سیتی استفاده کنند اما بعد از 
نیم ساعت ابتدایی کاملاً منفعل شدند و به سیتی 
اجازه دادند خودش را پیدا کند و بازی را به نفع 

خودش تغییر دهد. 
چهار بازی بعدی خارج از خانه دو بار برابر برایتون-
یکی در دور چهارم جام حذفی- و مقابل آرسنال و 
استون ویلا خواهد بود. روحیه تیم در خارج از خانه 
بشدت افت کرده و برای اینکه کار تیم به بحران 

کشیده نشود، باید کاری کنند.

 یک خبر خوب
عمر مرموش خرید ۶۳ میلیون پوندی سیتی از 
آینتراخت فرانکفورت شروع خوبی داشت. او گل زد 
اما به دلیل آفساید مردود شد، باید به برناردو سیلوا 
پاس می داد، در نیمه دوم هم باید به فودن پاس گل 
داد اما نباید به خاطر اشتیاق زیادش به گلزنی مورد 
انتقاد قرار گیرد. بازی در سمت چپ خط حمله سه 

نفره مورد علاقه او نیست اما نشان می داد می تواند 
چیزی به این تیم سیتی اضافه کند، این خبر خوبی 
برای مربی کاتالان است. شاید مدتی طول بکشد 
که در تیم گواردیولا جا بیفتد اما در نخستین بازی 
سریع، تکنیکی و باانگیزه بود. وقتی جای خود را به 
جک گریلیش داد، می خندید، خودش هم رضایت 

داشت، بر خلاف خوسانوف.

 سیصدمین بازی برای فن دایک
ویرجیل فن دایک، مدافع هلندی و کاپیتان تیم فوتبال لیورپول، با رسیدن به ۳۰۰ بازی برای این باشگاه، دستاوردی چشمگیر را به 
ثبت رسانده است. در این ۳۰۰ بازی، فن دایک موفق به کسب ۲۰۹ پیروزی، ۴۷ تساوی و ۴۴ شکست شده است. این آمار نشان دهنده 
ی ۷۵ میلیون پوندی از ساوتهمپتون به لیورپول  ی لیورپول است. فن دایک در سال ۲۰۱۸ با انتقال تأثیرگذاری و ثبات او در خط دفاع
پیوست و از آن زمان تاکنون نقشی کلیدی در موفقیت های این تیم ایفا کرده است. او با حضور در ۵۰ بازی لیگ قهرمانان اروپا، 
ی، فن دایک عملکرد  ۳۵ پیروزی به دست آورده و با این رکورد با فیل نیل، اسطوره لیورپول، برابری کرده است. در بازی های خانگ
ی  فوق العاده ای داشته و در ۹۴ بازی در آنفیلد تنها یک شکست را تجربه کرده است. این آمار نشان دهنده قدرت و ثبات خط دفاع
لیورپول در حضور او است. فن دایک همچنین در ۱۴۶ بازی اروپایی برای لیورپول حضور داشته و ۱۴ گل به ثمر رسانده است. این آمار 
ی  ی از ارکان اصل ی اش است. با توجه به این دستاوردها، فن دایک به یک نشان دهنده توانایی های هجومی او در کنار وظایف دفاع

موفقیت های اخیر لیورپول تبدیل شده و تأثیر بسزایی در تاریخ باشگاه دارد.
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معضل دروازه بانی

مارسکا قبل از مسابقه 
گفت روبرت سانچس، 

دروازه بان تیمش در حال 
پیشرفت است اما هنوز 

ی زیاد با آنچه مربی به  خیل
دنبال آن است، فاصله دارد. 

گلر ۲۷ ساله اسپانیایی 
که می توانست روی گل 

گواردیول عملکرد بهتری 
داشته باشد، در برابر هالند 

اشتباه بدی مرتکب شد. 
این دومین اشتباه او در 

ی است  این هفته بعد از گل
که مقابل ولورهمپتون 

خورد و جایگاهش بیش 
ی  از پیش در ترکیب چلس
متزلزل می شود. مارسکا 

هم با قطعیت نگفته 
سانچس شماره یک فصل 

بعدش است. با توجه به 
عملکرد خوبی که فیلیپ 

ی  یورگنسن، خرید تابستان
آبی ها، در بازی های لیگ 

کنفرانس اروپا عملکرد 
خوبی داشته، باید دید 

مارسکا در بازی بعدی 
ی  لیگ از این دانمارک

استفاده می کند یا باز هم 
به سانچس اعتماد می کند.

بالاتر از تیری آنری
صلاح، هفتمین گلزن تاریخ لیگ برتر

آرتتا ایساک را می خواهد
ستاره ای شبیه تیری آنری

محمد صلاح با گل دقیقه ۳۵ برد ۴ بر 
یک لیورپول مقابل ایپسویچ در آنفیلد 
به رده هفتم بهترین گلزنان تاریخ 
لیگ برتر رسید. او تعداد گل های خود 
در این رقابت ها را به ۱۷۶ گل رساند، 
یکی بیشتر از تیری آنری و یکی کمتر 
از فرانک لمپارد. او در این فصل ۱9 گل 
در لیگ برتر زده و یکی بالاتر از ارلینگ 
هالند است ضمن اینکه مهاجم مصری 
۱۳ پاس گل هم در این فصل داده 

. ست ا
صلاح دومین گلزن خارجی تاریخ لیگ 
برتر است و تنها سرخیو آگوئرو با ۱8۴ 
گل بهتر از او بوده؛ بهترین گلزن تاریخ 

لیگ برتر آلن شیرر با ۲۶۰ گل است.
از فصل ۲۰۱8-۲۰۱۷ که صلاح به لیورپول 
آمد، ۱۷۴ گل در لیگ زده)او دو گل لیگ 
برتری هم برای چلسی زده( و تنها هری 
کین با ۲۵۳ گل، روبرت لواندوفسکی با 
۲۴۵ گل و کیلیان امباپه با ۲۲۴ گل در 
میان پنج لیگ ممتاز اروپا آمار بهتری 

در این مدت داشته اند.
صلاح همچنین هفته قبل با گلزنی 
در برد ۲ بر یک لیورپول مقابل لیل 

نخستین بازیکن لیورپول شد که 
در رقابت های اروپایی ۵۰ گل به ثمر 
رساند. قرمزها از هفت بازی لیگ 

قهرمانان ۲۱ امتیاز گرفته اند.

معمای ماندن صلاح
 حتی آرنه اسلوت در یکی از بهترین 
فصل های دوران مربیگری خودش 
هم از پاسخ دادن به جواب مبهم 
این سوال ادامه دار و بزرگ به ستوه 
آمده. او در پاسخ به سوالی فنی در 
مورد عملکرد محمد صلاح پس از 
ثمر  به  و  ایپسویچ  مقابل  بازی 
رساندن صدمین گل در این ورزشگاه از 
خبرنگار تشکر کرد که از قرارداد ستاره 
تیمش سوالی نپرسیده و موضوعی 
 جدید درباره این بازیکن را مطرح 

می کند.
 بین ماندن و رفتن محمد صلاح برای 
لیورپول فرسنگ ها فاصله است. 
جدایی او حتی می تواند تکان دهنده تر 
از جدایی یورگن کلوپ باشد و زلزله ای 
بزرگ برای لیورپول و به طور خاص تر 

برای آنفیلد رقم بزند.

تکنیکی  و  سریع  بلندقامت،  یکنی  باز
۱۴ می پوشد و مقابل دروازه  که شماره 
رقبا ویرانگر است. این توصیف خاطرات 
اسطوره آرسنال، تیری آنری را زنده می کند 
الکساندر  نیوکاسل،  مهاجم  برای  اما 
ایساک هم قابل استفاده است. در روزی 
که کای هاورتز مهاجم آلمانی توپچی ها 
ولورهمپتون  برابر  صفر  بر  یک  برد  در 
فرصت های زیادی را خراب کرد، کسی 
قرار  آرتتا  میکل  علاقه  مورد  بشدت  که 
دارد، گل های شانزدهم و هفدهم خود در 
لیگ برتر را زد. ایساک یک بار دیگر ثابت 
کرد ستاره نیوکاسل است و الهام بخش 
تیم در کامبک ۳ بر یک نیوکاسل مقابل 

ساوتهمپتون بود.
پنهان  را  این مهاجم  به  آرتتا علاقه اش 
نکرده و آرسنال باید با توجه به مصدومیت 
را  ژسوس  گابریل  گریبان  که  شدیدی 
را تقویت کند.  گرفته، خط حمله خود 
خیلی بعید است که نیوکاسل در روزهای 
باقی مانده از ژانویه این بازیکن را از دست 
بدهد و می خواهد با حفظ او به تلاش 
برای کسب سهمیه لیگ قهرمانان ادامه 
دهد اما ادی هاو مربی تیم می گوید در 

فصل نقل و انتقالات سیاست »هرگز نگو 
هرگز« را دنبال می کند.

او  شیرر،  آلن  نیوکاسل،  سابق  مهاجم 
ه  کرد توصیف  کامل  مهاجمی  ا  ر

است و هاو بعد از برد مقابل 
ین  ا گفت  ن  تهمپتو و سا
تیم  حیاتی  شریان  بازیکن 
است. او بشدت مورد احترام 
و  نیوکاسل است  هواداران 
بنری در توصیف او در سنت 
کرده اند  نصب  پارک  جیمز 
که رویش نوشته: »الکساندر 

کبیر«. او وقتی پنالتی اش در 
سنت مری را گل کرد، نخستین 

که  شد  نیوکاسل  تاریخ  بازیکن 
ج از خانه  در پنج بازی پیاپی خار

موفق به گلزنی می شود، رکورد قبلی 
با گلزنی در چهار بازی پشت سر هم 

در اختیار پیتر بردسلی در سال ۱99۳ 
بود. او حالا ۴8 گل در لیگ برتر برای 

نیوکاسل زده و در رده دوم بهترین گلزنان 
تاریخ این باشگاه در لیگ برتر قرار دارد، 
با این دو گل از کالوم ویلسون که ۴۷ گل 

زده بود، عبور کرد.

لیگ برتر

میتونیمیتونیمنومنواگهاگه



گزارش

انتقال سال؛مطهری در نیروی زمینی

ارسان مطهری که سابقه بازی در تیم های 
صاحبنام و مدعی استقال و تراکتور و … را در 
کارنامه دارد و در ابتدای فصل نیز بحث های زیادی 
درباره حضورش در تیم های مختلف بود، اکنون 
اما همه فوتبال دوستان را با انتخاب نیروی زمینی 
به عنوان مقصد خود با شگفتی بزرگی مواجه کرده 
است. هدایت نیروی زمینی برعهده فرشاد پیوس 
است. گیتاریست اسبق استقال که به شکلی 
عجیب از این تیم کنار رفت و طی حضور در تراکتور 
نیز نتوانست به روزهای درخشان گذشته نزدیک 
شود، در نیم فصل دوم باید با پیراهن نیروی 
زمینی و تحت هدایت آقای گل اسبق پرسپولیس 
کار را دنبال کند و باید دید این انتخاب عجیب با 
چه پایانی در این فصل برای این مهاجم همراه 

بود. خواهد 

خرید جدید شمس آذر
امیرحسین کلباسی مدافع راست جوان سپاهان 
که سابقه کاپیتانی در تیم سپاهان نوین را دارد و 
جزو بازیکنان آینده دار طایی پوشان محسوب 
می شود، با نظر کادرفنی به جمع سبزپوشان 
قزوینی اضافه شد. شمس آذر که برای جبران 
شرایط نیم فصل اول، به دنبال تقویت خود در 
ادامه مسیر لیگ بیست و چهارم است و در این 
راه با جذب چند مهره سرشناس پا به نیم فصل 
دوم گذاشته، در اولین بازی خود در آزادی موفق به 
کسب پیروزی برابر استقال شد. مهدی رحمتی 
سرمربی نیم فصل دوم شمس آذر برای تقویت 
این تیم چند بازیکن سرشناس را به خدمت گرفته 
که در جدیدترین خرید این باشگاه، امیرحسین 
کلباسی نیز با پیراهن این تیم در ادامه مسابقات 

کار را دنبال خواهد کرد.

سیاوش حق نظری به نساجی پیوست
سیاوش حق نظری، هافبک هجومی 29 ساله که 
طی چند سال گذشته در لیگ ازبکستان بازی 
می کرد، با عقد قرارداد رسمی به عضویت نساجی 
مازندران درآمد. این اتفاق در حالی رخ داده که بعد 
از قبول استعفای ساکت الهامی هنوز سرمربی جدید 
قائمشهری ها مشخص نشده است. حق نظری که 
سابقه بازی در تیم های آلمالیق و نوبهار ازبکستان را 
دارد، تا چند هفته پیش در عضویت تیم نوبهار بود اما 
طی توافق دوطرفه از این تیم جدا شد و حالا بعد از 
سال ها به فوتبال ایران برگشته است. این بازیکن 29 
ساله همچنین سابقه بازی در لیگ اوکراین و حضور در 

تیم ملی نوجوانان و جوانان را در کارنامه دارد.

کاظمیان اراکی ماند

محمد امین کاظمیان یکی از بهترین گلزنان لیگ 
برتر که مورد توجه تیم های پایتخت و به خصوص 
پرسپولیس بود، در نهایت قراردادش را با تیمش 
تمدید و خیال مشتریانش را راحت کرد. بنا بر ادعای 
مدیر تیم، کاظمیان در تابستان گذشته قراردادش با 
آلومینیوم را به مدت دو فصل تمدید کرده بود، اما 
پس از مذاکرات جدید با باشگاه، آن را یک سال 

دیگر تمدید کرد.

ثابت ایمانی ملوانی شد
باشگاه ملوان تنها یک روز پس از تساوی مقابل 
استقال تهران در هفته هفدهم لیگ برتر، از 
پنجمین خرید خود رونمایی کرد. با اعام باشگاه 
ثابت ایمانی، هافبک میانی  ملوان، غامرضا 
ملی پوش فصل گذشته پیکان، با عقد قراردادی به 
مدت یک و نیم فصل به جمع قوی سپید پیوست. 
او یکی از مهره های مدنظر موسیمانه سرمربی 
تیم فوتبال استقال بود که در نهایت به عضویت 
تیم ملوان درآمد. ملوان در پنجره نقل وانتقالاتی 
نیم فصل بهنام برزای، دانیال ایری، سامان فاح 
و مهدی عبدی را جذب کردند. با این اوصاف 
سپیدپوشان خزر یک روز پس از دیدار مقابل 
استقال در هفته هفدهم لیگ برتر، از پنجمین 

خرید خود رونمایی کردند.
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 استوری مشکوک تیوی بیفوما، وینگر اهل کنگو، او را به یکی از جنجالی ترین نام های نقل وانتقالات زمستانی تبدیل 
کرده است. در هفته های اخیر، نام این بازیکن برای پیوستن به تیم های بزرگی چون فولاد، پرسپولیس و استقال 
مطرح بود. با این حال، مبلغ رضایتنامه اعام شده از سوی باشگاه استقال خوزستان، مانع از تحقق این انتقال شد 
و تیم های خواهان جذب او از ادامه تاش هایشان صرفنظر کردند. او که در بازی مقابل گل گهر سیرجان پاس تک گل 
تیمش را به سجاد شهباززاده داد، با انتشار یک استوری خبرساز شده و به نظر جدایی اش قطعی است. بیفوما در 
صفحه شخصی خود استوری ای را بازنشر کرده که در آن برای او در مقصد جدیدش آرزوی موفقیت شده است. انتشار 
این استوری در آستانه بسته شدن پنجره نقل وانتقالات زمستانی، بار دیگر شایعات مربوط به جدایی او را داغ تر کرده 

و گمانه زنی هایی درباره احتمال پیوستن او به تیم فولاد به میان آورده است.

ـــرش بـ

امیدوارم لیگ را با جایگاه خوب تمام کنیم
گرامی: با محرومیت داور چیزی عوض نمی شود

 پس از معرفی هیأت مدیره جدید
احتمال تغییر مدیریتی در ذوب آهن

فریبرز گرامی مدافع ذوب آهن درباره 
تساوی مقابل پرسپولیس و انتقاد از 
داور آن بازی می گوید: »بعد از بازی 
سختی که با پرسپولیس داشتیم، 
حالا آماده بازی با هوادار می شویم. 
من معتقدم آنها چیزی برای از دست 
دادن ندارند و حتی این بازی می تواند 
نسبت به بازی با پرسپولیس برای ما 
سخت تر باشد، به همین دلیل باید 
با تمرکز بالا بازی کنیم تا در نهایت 
سه امتیاز را بگیریم. ما به پیروزی در 

این بازی نیاز مبرمی داریم و نباید به 
جایگاه هوادار در جدول توجه داشته 
باشیم.ما باید بازی را می بردیم، 
ولی اشتباه داور همه چیز را تغییر 
داد. دیگر حرف زدن در این زمینه 
فایده ای ندارد و حتی اگر زمانی داور 
مسابقه را یک سال محروم کنند، 
چیزی برای ما تغییر نمی کند.« او به 
آینده تیمش امیدوار است: »بازیکنان 
خوبی به تیم ما اضافه شدند که همه 
آنها از لحاظ فنی بازیکنان خوبی 
هستند و می توانند به تیم ما کمک 
کنند. ما تیمی متحد و همدل داریم 
و امیدواریم در پایان فصل در بهترین 

جایگاه ممکن قرار بگیریم.«

پیش زمزمه هایی درباره  از چندی 
تغییرات مدیریتی این باشگاه به گوش 
می رسد. زمزمه هایی که بعید نیست 
بوی  و  رنگ  رو  پیش  در هفته های 
به خود بگیرد. در همین  واقعیت 
از  بعد  ذوب آهن  شرکت  خصوص 
جلسه هیأت مدیره فهرست جدیدی 
ــدگان را  ــره و نماین ــأت مدی ــای هی از اعض
اعام کرد. از نکات مهم این تغییرات 
ــه  ــه کارخان ــزدی زاده ب ــور ی ــت منص بازگش
هیأت  رئیس  عنوان  به  ذوب آهن 

مدیره است. همچنین اردشیر فاضلی 
به عنوان نایب رئیس هیأت مدیره و 
مدیرعامل انتخاب شد. بنابراین بعید 
نیست که تغییرات مدیریتی ذوب آهن 
به همین زودی به باشگاه نیز سرایت 
کند. البته که نیما نکیسا مدیرعامل 
ــده  ــوان نماین ــه عن ــراً ب ــگاه اخی ــن باش ای
فدراسیون  انتخابات  در  باشگاه ها 
فوتبال ثبت نام کرد و اگر بنا به جدایی 
او باشد، اقدامش برای عضویت در 
هیأت مدیره فدراسیون هم به خودی 
خود لغو خواهد شد. هر چند خودش 
صراحتاً اعام کرده دست مدیران 
ــی  ــه تغییرات ــام هرگون ــرای انج ــه ب کارخان

ــاز است. ب

سوژهگفت و گو

ع از تیم شهرراز  بعد از جدایی ستار زار
شیراز و قبول سرمربیگری این تیم 
از سوی مالک باشگاه، حالا این دو 
صحبت های بسیار قابل تأملی را علیه 
ح می کنند. آرش فریدونی  یکدیگر مطر
مالک باشگاه می گوید: »کسی درباره 
بدهی فصل گذشته چیزی نگفت، اما 
باشگاه حدود 48 میلیارد تومان بابت 
دو فصل اخیر بدهی داشت. بخشی 

از آن را پرداخت کردیم، اما بخشی 
از آن به ما ارتباط نداشت و در حال 
حل و فصل ماجرا هستیم. عشق 
به فوتبال باعث شد وارد این رشته 
شویم و می دانستیم نمی توانیم درآمد 
زیادی داشته باشیم. اعضای کادر 
فنی شهرراز از بازیکنان این تیم پول 
گرفته بودند، در حالی که کادر فنی 
باید روی مستطیل سبز تمرکز کند و 
این اقدامات اصاً انسانی نیست. در 
همین راستا با پدران بازیکنان جلسه 
برگزار کردیم و پرینت حساب ها را 
تا برخورد لازم را انجام  می گیریم 

بدهیم. من خودم به عنوان مالک، 
مدیریت باشگاه را بر عهده گرفتم تا 
چیزی مخفی نماند. پس از برکناری 
کادر فنی با چند مربی مذاکره کردیم 
که با شرایط ما مطابقت نداشتند 
یا تضمینی بابت بقای تیم ندادند. 
ع معتقد است شهرراز  حتی ستار زار
صد درصد سقوط می کند. با دیدن 
تخلفات کادر فنی و نیز عدم توافق با 
مربیان مجبور شدم خودم سرمربی 

» . شوم
ع هم حرف های مالک  اما ستار زار
را  از بازیکنان  پول  درباره دریافت 

بی پاسخ نگذاشت: »خود باشگاه در 
این زمینه دخیل بوده است. باشگاه 
پول لازم را برای هزینه های تیم نداشته 
است و خرج تیم شهرراز را این گونه 
می داد. محل هزینه کرد این پول ها 
کاماً مشخص است و این گونه نبوده 
که مربی برای خودش پول گرفته 
باشد. مثاً اگر 50 میلیون تومان به 
بانکی کسی واریز کرده اند،  کارت 
مشخص است که 50 میلیون از کارت 
فوق در کارتخوان هتل هزینه شده 

» . ست ا
سرمربی پیشین شهرراز شیراز با 

اشاره به اظهارات مالک فعلی این 
باشگاه مبنی بر برگزاری نشست با 
خانواده بازیکنان شهرراز می گوید: »او 
با پدران بازیکنان جلسه برگزار کرده 
تا از آنها کمک )مالی( بگیرد؛ وگرنه 
برگزاری این نشست چه دلیلی دارد؟ ما 
را همه می شناسند و زیر بار این چیزها 
نمی رویم. من و همکارانم مشکلی 
مالی نداریم که دنبال دریافت پول از 
بازیکنان باشیم. شیراز شهر من است 
و اگر ایشان )فریدونی( بیشتر صحبت 
کند، می دانم در شهرم چگونه با او 

برخورد کنم.«

ع برای مالک باشگاه  خط و نشان زار

شهری که دیگر رازی برایش نماند
لیگ یک

newspaper.inn.ir iranvarzeshii

برای شکست دادن  استقال خوزستان 
گل گهر فقط 5 دقیقه کم آورد. البته حسین 
نگاهی  اهوازی  آبی های  مربی  کعبی 
واقع بینانه به بازی دارد. او مدعی است 
که تیمش در نیم ساعت پایانی به دلیل 
مشکات بدنی توان ارائه بازی خوب را 
نداشت. کعبی حتی گل گهر را با توجه به 
شکل فوتبالش در نیمه دوم مستحق پیروزی 
می داند. با این حال آنها خودشان را برای 
بازی حساس پیش رو مقابل استقال در 

تهران آماده می کنند.
 

فاصله زمانی زیادی با کسب پیروزی 
مقابل گل گهر نداشتید.

ما در نیمه اول بازی خوبی را ارائه دادیم. 
شاید اگر در نیمه اول بارانی آن موقعیت تک 
به تک را گل کرده بود، اختاف مان به عدد 
2 می رسید و خیلی شرایط بهتر می شد. اما 
از حق نگذریم آنها در 45 دقیقه دوم بهتر از 
ما بودند و اگر گوهری روز خوبش نبود شاید 

یکی دو گل دیگر هم به ما می زدند. البته این 
هم دلیل خودش را دارد.

چه دلیلی؟
بچه های ما خیلی زحمت کشیدند و اصاً 
مشکل فنی نداشتند اما بعد از تعطیات 
سرمای  در  سنگین  بازی  یک  نیم فصل 
وحشتناک اراک انجام دادیم و فشار زیادی 
به بازیکنان وارد شد. به همین دلیل در بازی 
با گل گهر هم از دقیقه 60 به بعد بدن بچه ها 
خالی کرد. به هر حال فوتبال همین است 
و ما باید خیلی بیشتر تاش کنیم. فراموش 
نکنیم که گل گهر برخاف ما در نیم فصل 
چند بازیکن جذب کرده و یکی از تیم های 
پرمهره لیگ لست. به نظرم تساوی با این تیم 
که در رده پنجم قرار دارد نتیجه خوبی بود.
به جذب بازیکن اشاره کردی، در حالی که 
بیفوما نیز با انتشار استوری جدایی اش را 

اعلام کرده است.
من در جریان جدایی این بازیکن نیستم. 
فقط می دانم که در اراک می گفت جایی 
نمی رود. از طرفی پنجره نقل و انتقالاتی 
ما هم بسته است. این مسائل را باشگاه 
می داند. ضمن اینکه بیفوما با تیم قرارداد 
دارد. همین که بازیکنان مان را حفظ کردیم 

کار بزرگی انجام دادیم.
این هفته با استقلال بازی دارید.

من نباید این حرف را بزنم؛ اما دیدن تیم 

از شرایط فعلی استقلال ناراحتم

 کعبی: گل گهر شانس 
زدن گل های بیشتر را داشت

استقال تهران در این شرایط ناراحتم 
می کند. به هرحال فوتبال با هوادارانش 
لذت دارد. فوتبال با همین کری های 
هوادارانش دیدن دارد. شما فکر کنید 
پرسپولیس، استقال، ملوان، نساجی، 
سپیدرود، صنعت نفت و دیگر تیم های 

پرطرفدار نباشند، آن وقت این فوتبال 
چه لذتی دارد.

استقلال این روزها شرایط خوبی 
ندارد و...

من این حرف را قبول ندارم. تیم های 
بزرگ و پرهوادار همیشه بزرگی خودشان 

را دارند. شک نکنید ما بازی بسیار سختی 
داریم. آنها برای سه امتیاز می آیند. ما 
هم بعد از تساوی خانگی با گل گهر دنبال 
سه امتیاز هستیم. هر کدام از دو تیم 
در این بازی هوشیارتر و سرحال تر باشد 

برنده خواهد شد.

شک نکنید شک نکنید 
ما بازی ما بازی 

بسیار سختی بسیار سختی 
مقابل مقابل 

استقلال استقلال 
داریم. داریم. 

آنها برای آنها برای 
سه امتیاز سه امتیاز 

می آیند. می آیند. 
ما هم بعد ما هم بعد 

از تساوی از تساوی 
خانگی خانگی 

با گل گهر با گل گهر 
دنبال دنبال 

سه امتیاز سه امتیاز 
هستیمهستیم

سوال و جواب

جعفر برزگر
خبر نگار

نساجی مازندران در حالی که سرمربی خودش را از دست داده و فعاً با 
دستیار ساکت الهامی به کارش در لیگ برتر ادامه می دهد، در این هفته 
کار سختی در خانه خودش دارد، هر چند مازندرانی ها معمولاً در خانه 
حریف سختی برای میهمانشان هستند اما به هر حال شرایط نساجی 
چندان مساعد نیست، آنها با امتیاز در رده پانزدهم هستند و امید زیادی 
هم به صعود در جدول رده بندی ندارند، آنها هفته گذشته در مصاف با 
فولاد هم بازی را واگذار کردند و نتوانستند به امتیازی دست پیدا کنند 
که البته حاشیه های زیادی هم برای نساجی در پی داشت. این تیم با 
شرایط فعلی حریف سختی در این هفته دارد. آلومینیوم اراک که یکی از 
تیم های خوب این دوره از رقابت ها است، وضعیت متفاوتی دارد. اراکی ها 
با 20 امتیاز در رده هفتم جدول هستند و با روحیه بهتری در این مسابقات 
حضور دارند، آنها هفته گذشته در رویارویی با استقال خوزستان به 
تساوی یک بر یک رضایت دادند و حالا احتمالاً در هفته هفدهم به دنبال 
کسب سه امتیاز هستند تا جایگاه خود را از دست ندهند. آنها به خوبی 

می دانند که امکان از دست دادن جایگاهشان وجود دارد.

شمس آذر قزوین در رده های پایین جدول رده بندی است، اما امیدوار 
به کارش در این دوره از رقابت ها ادامه می دهد. قزوینی ها شروع خوبی 
در نیم فصل دوم داشتند و توانستند برد بزرگی در هفته شانزدهم کسب 
کنند. آنها با برد استقال نشان دادند می توانند در ادامه برای تیم های 
مدعی دردسرساز شوند. شاگردان مهدی رحمتی با 16 امتیاز در رده 
چهاردهم جدول رده بندی هستند و اگر بتوانند نتیجه هفته گذشته را در 
این هفته رقم بزنند، می توانند امیدوار به صعودی چند پله ای در جدول 
باشند. شمس آذر با این شرایط باید میزبان چادرملو ارکان باشد، تیمی که 
وضعیت بهتری نسبت به حریفش دارد و با سه امتیاز بیشتر از قزوینی ها 
در جایگاه یازدهم جدول قرار گرفته است. چادرملو هفته گذشته در یک 
بازی پر حاشیه به مصاف سپاهان رفت و در حالی که می توانست با امتیاز 
از این بازی خارج شود، بازی را باخت و سه امتیاز را از دست داد. آنها برای 
از دست ندادن جایگاه خود باید تاش زیادی داشته باشند. چهار تیم 
خیبرخرم آباد، مس رفسنجان، شمس آذر قزوین و حتی نساجی می توانند 
در صورت کسب سه امتیاز در این هفته جایگاه چادرملو را تصاحب کنند.

هوادار وضعیت بحرانی در جدول رده بندی دارد و با اختاف امتیاز زیاد و تنها با 
8 امتیاز از 16 بازی در قعر جدول قرار گرفته است. هوادار هفته گذشته میهمان 
خرم آبادی ها بود و البته با دو گل خورده بازی را واگذار کرد. شاگردان روانخواه 
به خوبی می دانند که این بازی ها برای آنها فرصت های خوبی هستند که یکی 
پس از دیگری از دست می رود و شاید خیلی زود این فرصت ها را از دست بدهند 
و زمانی برای جبران نداشته باشند. از بدشانسی روانخواه این هفته هم حریف 
هوادار حسابی زهردار است و اگر غفلت کند سه امتیاز دیگری را از دست خواهد 
داد، ذوب آهن وضعیت کاماً متفاوتی نسبت به هوادار دارد. شاگردان ربیعی با 22 
امتیاز در رده ششم جدول رده بندی هستند و بسیار امیدوارانه بازی ها را دنبال 
می کنند. آنها هفته گذشته در رویارویی با یکی از مدعیان یعنی پرسپولیس به 
نتیجه تساوی دست پیدا کردند و البته به نظر می رسد در این هفته به هر سه 
امتیاز بازی فکر کنند. این وضعیت شاید باعث شود که هواداران اندک هوادار 
بتوانند در این هفته بازی بهتری از تیم شان به تماشا بنشینند. هر چند به نظر 
می رسد ذوبی ها هم هواداران خودشان را به همراه خواهند داشت و انتظار دارند 

تیمشان در این هفته با سه امتیاز از زمین خارج شود.

برنامه لیگ برتر

هفته هفدهم
 دوشنبه 8 بهمن

15:30 ..................................... شمس آذر - چادرملو
16:00 ......................................... هوادار - ذوب آهن
نساجی - آلومینیوم........................................ 15:00

مازنی های 
بحران زده 

میزبان اراکی ها

 امیدوار 
به تکرار 

موفقیت

قعرنشین 
 امیدوار به 

بازی خانگی

15:00
نساجی-آلومینیوم 

16:00
هوادار- ذوب آهن

15:30
 شمس آذر-چادرملو
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سوژه

استقبال باشکوه از کارتال
جدید  و   ترکیه ای  کارتال سرمربی  اسماعیل 
پرسپولیس پس از ورود به ورزشگاه با همراهی 
دستیارانش عرض زمین چمن را طی کرد و به سمت 
هواداران پرسپولیس رفت و از سوی آنها بشدت 
تشویق شد. کارتال به ابراز احساسات هواداران 
پاسخ داد و بازی را از جایگاه ویژه تماشا کرد. کارتال 
که در جایگاه لحظاتی با قلعه نویی صحبت کرد 
بین دو نیمه از طریق دستیارانش نکاتی را به کادر 

فنی پرسپولیس رساند.

خدابنده لو دو بازی را از دست داد
در دقیقه 4+45 نیمه نخست محمد خدابنده لو بعد 
 VAR از بررسی صحنه خطای او روی ریکاردو آلوز در
از زمین مسابقه اخراج شد. او در دقیقه 30 هم با 
کارت زرد داور جریمه شده بود که با این اوصاف با 
دو کارت زرد و قرمز به کارش در دیدار مقابل تراکتور 
پایان داد. خدابنده لو که قبل از اشتباهش نمایشی 
جانانه ارائه کرده بود بعد از اخراج در حالی که 
اشک می ریخت از زمین بیرون رفت. او با کارت زرد و 
قرمزی که گرفت دو بازی بعدی تیمش مقابل فولاد 
و گل گهر را از دست داد و با حضور کارتال این اخراج 

برایش بسیار سنگین تمام شد.

درگیری عالیشاه و اسماعیلی فر
امید عالیشاه و دانیال اسماعیلی فر با یکدیگر 
درگیری لفظی پیدا کردند. در حالی که پرسپولیس 
ده نفره شده بود و نیمه نخست به پایان رسید 
مشخص نشد عالیشاه به چه دلیل از دست دانیال 
اسماعیلی فر عصبانی شده بود. با وجود اینکه 
دانیال سعی کرد صحنه را ترک کند اما عالیشاه 
ول کن ماجرا نبود تا اینکه کریم باقری به سمت 

او رفت و گفت تمامش کن.

شادی عجیب گولسیانی
در شرایطی که بازیکنان پرسپولیس زمین مسابقه 
را ترک کرده و به سمت رختکن می رفتند گئورگی 
گولسیانی که گل زیبایی به ثمر رسانده بود در مسیر 
رختکن با دلار تقلبی که تصویر بیرانوند روی آن دیده 
می شد رو به دوربین ها خوشحالی کرد که البته به 
نظر می رسد حرکت او بیشتر شبیه یک شوخی بود.

عالیشاه، ترابی را پایین کشید
امید عالیشاه که نمایش باشکوهی مقابل تراکتور 
ارائه کرد به نوعی روی هر دو گل تیمش تأثیرگذار 
بود اما نکته جالب اینجاست که او با دو پاس گل، 
حالا رکورددار پاس گل در میان بازیکنان تاریخ 

باشگاه در لیگ برتر است.
عالیشاه حالا در لیگ و با پیراهن پرسپولیس 3۷ 
پاس گل داده است و مهدی ترابی را در جدول پاس 

گل ها پایین کشید.
 
 

سردار دورسون یا جنک توسون
مهاجم مد نظر کارتال کیست؟

 پس از حضور اسماعیل کارتال به عنوان سرمربی جدید 
باشگاه پرسپولیس، این باشگاه به دنبال تقویت خط 
حمله خود جهت دستیابی به موفقیت های بیشتر 
است. در این راستا، با توجه به خواست کارتال، 
باشگاه در حال مذاکره با مهاجمی است که او به عنوان 
گزینه ای مناسب پیشنهاد کرده است. با صحبت های 
رضا درویش مشخص شد که این مهاجم، دورگه ای با 
ملیت ترکیه ای و آلمانی است که مشخصاتش می تواند 
به تقویت ترکیب پرسپولیس کمک کند.  در میان 
گزینه های موجود، دو نام سردار دورسون و جنک 
توسون به طور ویژه مطرح شده است. سردار دورسون، 
مهاجم 33 ساله ای است که سابقه بازی در تیم های 
مطرحی چون گروتر فورت، دارمشتات و فنرباغچه را 
دارد. او در حال حاضر برای تیم آلانیااسپور ترکیه بازی 
می کند و تا سال 2026 با این باشگاه قرارداد دارد. این 
فصل، دورسون در 15 بازی به میدان رفته است اما 
نتوانسته در این رقابت ها گلزنی کند و یا پاس گلی ارائه 
دهد. آمار دورسون در تیم های قبلی اش نشان دهنده 
توانایی های اوست، با 59 گل و 21 پاس گل در دارمشتات 
و 22 گل و 11 پاس گل در فنرباغچه، که نشان می دهد او 
در گذشته به عنوان یک مهاجم موفق شناخته شده 
است.  از سوی دیگر، جنک توسون نیز گزینه ای دیگر 
است که باید به آن توجه ویژه ای شود. این مهاجم 
همچنین 33 ساله بوده و تابستان اخیر به فنرباغچه 
پیوسته است. معروفیت وی به واسطهٔ بازی در تیم های 
اینتراخت فرانکفورت، اورتون و کریستال پالاس است. 
توسون در این فصل در 11 بازی به میدان رفته، با یک 
گل و یک پاس گل در کارنامه اش. البته این موضوع قابل 
توجه است که او سابقه کار زیر نظر کارتال را ندارد، اما 

تجربه های پیشینش نشان از توانایی بالقوه او دارد.
 از آنجا که هر دو بازیکن به نظر می رسد از وضعیت 
خود در باشگاه های فعلی رضایت ندارند، انتقال به 
پرسپولیس می تواند گزینه ای جذاب برای آنان به شمار 
آید. با این حال، مسأله مهم دیگری که در انتخاب این 
بازیکنان مطرح است، قیمت آن هاست. بر اساس 
برآورد سایت »ترنسفر مارکت«، قیمت تخمینی سردار 
دورسون 400 هزار یورو و جنک توسون 1.4 میلیون یورو 
تعیین شده است. این موضوع می تواند شانس باشگاه 
پرسپولیس برای جذب سردار دورسون را افزایش دهد و 

او را به گزینه ای مقرون به صرفه تر تبدیل کند.

علیرضا بیرانوند که سوژه اصلی بازی بود با ورود به زمین 
مورد تشویق شدید هواداران تبریزی قرار گرفت، ولی 
تماشاگران پرسپولیس با سوت و شعار و در ادامه نشان 
دادن دلارها علیه این بازیکن موضع تندی گرفتند. بیرانوند 
در ابتدا واکنشی نشان نداد و در حال تعظیم به هواداران 
تراکتور بود، اما با شدت شعارها برای هواداران پرسپولیس 

زد. دست 
عجیب اینکه هواداران تراکتور در واکنش به شعارها علیه 
بیرانوند، علیه رضا درویش مدیرعامل و امید عالیشاه 

شعارهای تندی دادند.
پیش از شروع بازی، علیرضا بیرانوند، مهدی ترابی و دانیال 
اسماعیلی فر به سمت نیمکت پرسپولیس رفتند، ولی 
خلیل زاده ترجیح داد به سمت نیمکت تیم سابقش نرود. 

شجاع دیگر بازیکنی بود که هواداران پرسپولیس انواع و 
اقسام شعارها را علیه او دادند اما پرسپولیسی ها با مهدی 

ترابی و دانیال اسماعیل فر کاری نداشتند.
با شروع بازی زمانی که بیرانوند به سمت دروازه ای رفت که 
هواداران پرسپولیس در سکوهای پشت آن مستقر بودند، 
شعارها علیه این گلر ملی پوش به اوج رسید. همین مسأله 
باعث شد تا بیرانوند با دست زدن برای سکوها به نوعی 
واکنش نشان دهد که همین مسأله تمرکزش را بهم ریخت 
و چند ثانیه بعد در پاس به مدافعش اشتباه کرد و موقعیتی 

برای گلزنی علیپور ایجاد شد که از دست رفت.
بیرانوند که در صحنه گل دوم پرسپولیس هم عکس العمل 
ضعیفی نشان داد بعد از سوت پایان بازی بلافاصله زمین 
را ترک کرد و با هیچ بازیکنی رودررو نشد تا فضای سنگین 
ورزشگاه را تحمل نکند. جالب است بدانید، بیرو پیش از 
این بازی، همواره در تقابل با پرسپولیس شکست ناپذیر بود. 
او پیش از این، شش مرتبه در لیگ برتر برابر پرسپولیس 
قرار گرفته بود که حاصل آن دو پیروزی و چهار تساوی 
بود. بیرو باخت تا رکورد شکست ناپذیری خود مقابل 
پرسپولیس شکسته شود. بیرانوند در این مدت شش گل 

دریافت کرده است.
بیرانوند در حالی از زمین بیرون رفت که سکوها همچنان 
علیه او شعار می دادند. او در حالی از پله ها به کریدور 
ورزشگاه رسید که یک عضو تدارکات تراکتور همراهی اش 
می کرد و خودش هم دست هایش را روی سرش گذاشت تا 
اشیایی که به سمتش پرتاب می کردند به او برخورد نکند.

حدود دو ساعت قبل از بازی با تراکتور هواداران پرتعداد این 
تیم که بسیاری از آنها از شب قبل به تهران رسیده بودند 
با شکستن بخشی از نرده های ورودی پارکینگ ضلع شرقی 
ورزشگاه آزادی وارد استادیوم شدند آن هم قبل از اینکه درهای 
استادیوم باز شود. همچنین دقایقی بعد همه آنها در طبقه 
دوم ضلع جنوبی ورزشگاه مستقر شدند اما در حالی که قرار 
بود 10 درصد ظرفیت ورزشگاه آزادی یا ده درصد 30 هزار بلیت 
برای هوادارن تیم میهمان در نظر گرفته شود تعداد زیادی 
از هواداران این تیم وارد ورزشگاه شده و روی سکوها مستقر 
شدند. در حالی که به نظر می رسید چیزی حدود ۷-6 هزار 
نفر از هواداران تراکتور در ورزشگاه هستند، ویدیوهای ورود 
غیرقانونی آنها و تعداد عجیبشان خیلی زود در فضای مجازی 

شد. وایرال 
 حدود یک ساعت قبل از شروع بازی حسین بادامکی در 
واکنش به هجوم هواداران تراکتور به ورزشگاه ازادی گفت: 
متأسفانه درهای غربی استادیوم زودتر از موعد باز شده و 
هواداران تراکتور بیشتر از ظرفیت تعیین شده وارد ورزشگاه 
شدند. این در حالی است که درهای شرقی برای هواداران 
پرسپولیس دیرتر باز شد. در جلسه روز گذشته شورای تأمین 
هم تأکید شد که قانون رعایت شود و فقط 10 درصد هواداران 
تراکتور در ورزشگاه حضور داشته باشند، اما این اتفاق رخ نداده 

است. این اجحاف در حق ماست.
وی در واکنش به این موضوع که طبق اعلام رسمی حدود 30 
هزار بلیت برای این بازی فروخته شده و طبق قانون 3 هزار 
هوادار تراکتوری باید در ورزشگاه حضور داشته باشند، اما ظاهراً 

تعداد تماشاگران حاضر بیشتر از این تعداد است، گفت: دقیقاً 
این قانون است. مگر در تبریز می گذارند هوادار ما به ورزشگاه 
بیاید؟ به اتفاقی در ورزشگاه آزادی افتاده، اعتراض داریم و باید 
جلوی آن گرفته شود. دیروز)شنبه( در جلسه شورای تأمین 
هم اصرار کردم که قانون 90 به 10 باید اجرا شود و مسئولان 
هم اعلام کردند حتماً اجرا خواهد شد، اما در حق باشگاه ما 

اجحاف شده است.
اتفاق عجیب آنجا بود که به خاطر حضور بیش از اندازه 
هواداران تراکتور در ورزشگاه و ناهماهنگی های ایجاد شده 
بازی با چیزی حدود 15 دقیقه تأخیر آغاز شد. عجیب اینکه 
گفته شد برخی از این هواداران در جایگاه ویژه هم نشسته 
بودند که ظاهراً تخلیه این جایگاه باعث شده تا تا بازی با 

تأخیر آغاز شود.

نمایش هوشمندانه در بزنگاه تاریخی

 کارتال؛ یک چشم نگران، یک دل امیدوار
باقری بهترین امانتدار بود

معجزه آزادی، نقطه عطف فصل؟
ایلیا بهزاداول / شکست در دیدار روز گذشته مقابل 
تراکتور در اولین بازی خانگی فصل به میزبانی ورزشگاه 
آزادی، می توانست رویاهای این فصل پرسپولیس را 
تا حد زیادی نقش بر آب کند . تحویل گرفتن تیم از 
سوی اسماعیل کارتال با اختلاف ۸ امتیازی نسبت به 
صدر جدول، می توانست بدترین اتفاق ممکن برای 
پرسپولیسی ها پیش از آغاز سخت ترین مقطع فصل 
در روزهای غیبت ستارگان کلیدی به دلیل مصدومیت 
باشد اما بازی هوشمندانه پرسپولیس، شرایط را به طور 
کلی تغییر داد. آنالیز دقیق نقاط قوت و ضعف تراکتور 
توسط کادر فنی پرسپولیس و استفاده از ضعف تراکتور در 
کانال های کناری، نیمه اول مطلوبی را برای سرخپوشان 
رقم زد و در نیمه دوم با وجود اخراج محمد خدابنده لو، 
دفاع منطقی و سازمان یافته تیم اجازه خودنمایی و خلق 
موقعیت به تراکتور نداد. تصمیم جسورانه کریم باقری 
برای نیمکت نشینی کنعانی زادگان در این مسابقه با توجه 
به فرم نه چندان مناسب این مدافع و استفاده از زوج 
پورعلی گنجی و گولسیانی که روی ارسال ها توانایی بالایی 
دارند، به استحکام بیشتر خط دفاعی پرسپولیس کمک 
کرد و در نیمه دوم با تعویض های به موقع، پرسپولیس 

جلوی بازگشت تراکتور به جریان بازی را گرفت.
مصدومیت اورونوف و امیری، موج ناامیدی حاصل از 
نتایج چند ماه اخیر، حواشی گسترده پیرامون انتخاب 
سرمربی، فرم فوق العاده تراکتور، مصدومیت سرلک 
و اخراج هافبک آماده پرسپولیس در جریان این بازی، 
همه و همه می توانست پایان تلخی را برای دوران حضور 
کریم باقری به عنوان سرمربی موقت پرسپولیس 
رقم بزند اما حالا بهترین نمایش فصل سرخپوشان، 

می تواند نقطه عطف فصل تیم را رقم بزند. کارتال، حالا 
در شرایطی تیم را تحویل می گیرد که اختلاف کمی با یکی 
از مدعیان اصلی قهرمانی پیدا کرده و اعتماد به نفس و 
میل به پیروزی با وجود تمامی مشکلات به تیم بازگشته 
است. همچنین باقری، با رکورد مطلوب سه برد و یک 
تساوی در چهار بازی روی نیمکت پرسپولیس در لیگ 
برتر به کار خود پایان می دهد تا امانتدار خوبی برای 

پرسپولیسی  ها باشد.
بیش از هر چیز، اعتماد به نفس و انرژی روانی حاصل 
از پیروزی در این مسابقه حیثیتی با تمام حواشی آن، 
می تواند کمک حال پرسپولیس در ادامه فصل باشد؛ 
با این حال نباید فراموش کنیم که این مسابقه در 
ورزشگاه آزادی، اولین قدم از مسیر سخت و جهنمی 
پرسپولیس در ماه های بهمن و اسفند بود و اسماعیل 
کارتال در روزهای ابتدایی حضور خود، با توجه به تعدد 
مصدومیت ها کار سختی برای تبدیل کردن این برد به 

یک روند ثابت دارد.

محمد قراگزلو/ شاید در شروع بازی اسماعیل کارتال 
به این فکر می کرد که چقدر کار سختی خواهد داشت 
تا این تیم بی نظم و بهم ریخته را سر و سامان دهد. 
واقعیت اینکه پرسپولیس در شروع مسابقه تحت تأثیر 
حساسیت ها از حیث تاکتیکی چیز فوق العاده ای برای 
ارائه نداشت و خوش شانس بود که با اولین موقعیت به 
گل رسید. در این دقایق پاس های متعدد اشتباه و عدم 
انسجام در فاز حمله نکته واضحی بود که می توانست 
خیلی زود دفتریادداشت های کارتال و دستیارانش را سیاه 
کند اما هر چه از زمان بازی پیش رفت این تیم چیزهایی 

ارائه داد که حتماً سرمربی ترک را دلخوش می کند.
البته که مشخص بود با حضور کارتال و پایان دوران 
بلاتکلیفی بازیکنان پرسپولیس صد خودشان را در زمین 
می گذارند اما این نمایش هوشمندانه از تیمی که بیش از 
50 دقیقه 10 نفره بازی کرد فوق العاده به چشم آمد و نکته ای 
پررنگ برای امیدواری کارتال بود. پرسپولیس فقط با این 
مدل از بازی می توانست از آن نیمه دوم جهنمی موفق و 

سربلند بیرون بیاید و بازیکنان باتجربه این تیم دقیقاً همان 
کاری که باید را انجام دادند تا یک برد باشکوه، در بهترین 
زمان ممکن حاصل شده و روان تیم آماده ورود یک مربی 
جدید با افکاری نو برای بهبود عملکرد تیم شود. البته که 
معجزه حضور در ورزشگاه آزادی هم به پرسپولیس کمک 
بزرگی کرد تا همه دوستداران این تیم حسرت بخورند 
که میزبانی بازی های خانگی در یک نیم فصل لیگ و دو 
بازی آسیایی را چطور مفت از دست دادند و چقدر حیف 
که این بازی ها در ورزشگاه بزرگ پایتخت برگزار نشد اما 
مهم تر از آن بلوغ تیم پرسپولیس در مسابقه ای بود که تک 
تک بازیکنان باید می درخشیدند و کمتر اشتباه می کردند.

پرسپولیس در حالی تراکتور را شکست داد که حتی 
ضعیف ترین بازیکن این تیم در نیم فصل اول، فرشاد 
احمدزاده هم بهترین ورژن خودش را به زمین آزادی برد 
و در این برد بزرگ سهیم بود. پرسپولیس در شرایطی به 
سه امتیاز رسید که گولسیانی و پورعلی گنجی در شرایطی 
که فصل خوبی را پشت سر نگذاشته بودند فوق العاده 
بی اشتباه و آماده نشان دادند، علیپور بیشتر از هر 
مسابقه ای دوید و مؤثر بود، سروش رفیعی هم گل زد 
هم میدانداری کرد، فرجی فداکارانه بازی کرد و نشان 
داد حتماً بازیکن بهتری نسبت به ایوب العملود است 
و هیچ بازیکنی شبیه آنچه پیش از این می دیدیم، نبود.
این نمایش هوشمندانه و رو آمدن بازیکنان پرسپولیس در 
کنار اخبار بدی مثل تداوم مصدومیت ها و محرومیت ها 
حتماً کارتال را برای این چالش بزرگ امیدوار خواهد کرد 
و او می داند به موازات مأموریت دشوارش برای بهبود 
شرایط می تواند به کلی نکته مثبت و پتانسیل های این 

تیم امیدوار باشد.

پرسپولیس تشنه »آزادی« بود

استقبال با شکوه از کارتال
یکشنبه 1403/11/7، هفته هفدهم از 
بیست و چهارمین دوره لیگ برتر، 
ورزشگاه آزادی، ساعت:15، تماشاگر: 

بیش از 40 هزار نفر
داور: بیژن حیدری

کمک ها:علیرضا ایلدروم- امیرمحمد 
داودزاده

اخطار: محمدخدابنده لو )پرسپولیس(
عارف آقاسی و محمد نادری)تراکتور(

اخراج: محمد خدابنده لو 
)3+45پرسپولیس(

 
پرسپولیس: الکسیس گندوز، مرتضی 
پورعلی گنجی، گئورگی گولسیانی، 
فرشاد فرجی، میلاد محمدی، میلاد 
سرلک )33-مسعود ریگی(، محمد 
خدابنده لو، سروش رفیعی)۷5-سعید 
مهری(، امید عالیشاه)۸3-یاسین 
سلمانی(، علی علیپور، عیسی آل کثیر 

)46-فرشاد احمدزاده(
سرمربی: اسماعیل کارتال

تراکتور: علیرضا بیرانوند، شجاع 
خلیل زاده، عارف آقاسی، دانیال 
شیری(،  ۸۸-مهدی  اسماعیلی فر)
محمد نادری، ایگور پوستونسکی)۸۸-
سید مهدی حسینی(، ریکاردو آلوز، 
مهدی هاشم نژاد، مهدی ترابی)6۷-

سجاد آشوری(، تومیسلاو اشترکالی، 
امیرحسین حسین زاده

سرمربی: دراگان اسکوچیچ
 در روز ویژه ورزشگاه آزادی که بیش 
از چهل هزار نفر دور هم جمع شده 
بودند پرسپولیس برای زنده نگه 
داشتن شانس بزرگش برای بازگشت 
به کورس قهرمانی با کمترین تغییرات 
مقابل تراکتوری قرار گرفت که به 
عنوان صدرنشین در شرایطی ایده آل 

به سر می برد.

 هیاهو و اتمسفر عجیب ورزشگاه آزادی 
از همان شروع مسابقه تأثیر منفی اش 
را روی بازیکنان باتجربه هر دو تیم 
گذاشت و کمی طول کشید تا بازی 

شکل مناسبی پیدا کند.
دقیقه 2 مسابقه شوت محمد نادری 
یخ بازی را شکست و یک دقیقه 
بعد ترابی قصد کرد تا از میانه زمین 
دروازه گندوز پیش آمده را باز کند که 

موفق نبود.
 با این حال پرسپولیس در دقیقه 
11 با اولین کار ترکیبی و تهاجمی 
هماهنگش به گل رسید. نفوذ و 
ارسال فرشاد فرجی باعث شد تا 
میلاد محمدی در جناح مقابل پاس 
عرضی دهد اما بعد از اینکه عالیشاه 
نتوانست ضربه نهایی را شلیک کند 
سروش رفیعی با یک بغل پای نرم 
دروازه بیرانوند را باز کرد که این گل 
در بررسی ویدیویی صحنه تأیید شد.
با ثبت این گل، مسابقه شکل و 
شمایل جذابی پیدا کرد و فوق العاده 
دنبال شد هر چند در پی حساسیت 
مسابقه هر دو تیم اشتباهات مکرری 

هم داشتند.
 یازده دقیقه بعد از گل پرسپولیس 
شوت سرکش پوستونسکی کروات از 
روی یک ضربه ایستگاهی تیر عمودی 
دروازه پرسپولیس را لرزاند تا گندوز 
بداند روز راحتی نخواهد داشت. سه 
دقیقه بعد از آن هم اشتباه سروش 
رفیعی در حفظ توپ و پرس سنگین 
تراکتوری ها موقعیت مناسبی برای 
گلزنی ترابی ایجاد کرد اما فرشاد 

فرجی دروازه تیمش را نجات داد.
دقیقه 33 پرسپولیس دچار بدشانسی 
شد و میلاد سرلک با مصدومیت از 
زمین بیرون رفت تا اولین تعویض 

 هیاهو و 
اتمسفر 
عجیب 

ورزشگاه 
آزادی از 

همان شروع 
مسابقه تأثیر 

منفی اش 
را روی 

بازیکنان 
باتجربه 

هر دو تیم 
گذاشت و 

کمی طول 
کشید تا 

بازی شکل 
مناسبی پیدا 

سرخ ها اجباری باشد. دقیقه 3۷ کند
پرسپولیس با یک حرکت هماهنگ و 
انفجاری با پاس خدابنده لو و سپس 
علیپور صاحب موقعیت گل شد اما 
آل کثیر به توپ نرسید و این شانس 

از دست رفت.
در وقت های تلف شده اما دومین 
بدشانسی سراغ این تیم را گرفت و 
بی احتیاطی خدابنده لو باعث شد 
تا تیم داوری با استفاده از کمک 
داور ویدیویی هافبک سرخ ها را با 
کارت قرمز مستقیم جریمه کرده و 
پرسپولیس در پایان نیمه نخست ده 

نفره شود.
پرسپولیس با یک بازیکن کمتر و 
یک گل اندوخته نیمه دوم را آغاز 
کرد و باقری با تغییری هوشمندانه از 
مهاجمانش کاست و به خط میانی اش 
افزود تا با تمرکز در نیمه خودی به 

دنبال ضدحملات باشد.
مطابق انتظار تراکتور از همان شروع 
نیمه دوم جلو آمد و پرسپولیس را در 
زمین خودش حبس کرد اما توقف 
طولانی ابتدای بازی در نیمه دوم در 
پی حواشی روی سکوها اجازه نداد 

ریتم میهمان شکل بگیرد.

اولین موقعیت تراکتور در این نیمه 
با ارسال ضربه کرنر و ضربه روی پای 
ضعیف آغاسی از دست رفت. بعد 
از اولین تغییر اسکوچیچ، خروج 
نصیب  موقعیتی  گندوز  اشتباه 
شجاع خلیل زاده کرد اما مدافعان 
پرسپولیس در جای درست حضور 

داشته و توپ را برگشت دادند.
 ۷2 دقیقه  در  بعد  دقیقه  چهار 
پرسپولیس کار بزرگش را تکمیل 
کرد و این بار ارسال ضربه ایستگاهی 
عالیشاه با ضربه سر گولسیانی تبدیل 
به گل دوم سرخ ها شد تا میزبان 

با یک بازیکن کمتر شاهکارش را 
کند. تکمیل 

بعد از این گل و با وجود اعمال هفت 
دقیقه تلف شده در بازی پرسپولیس 
فوق العاده هوشمندانه دفاع کرد 
و با حفظ توپ زمان بازی را به 
سود خودش سپری کرد تا با یک 
برد بزرگ جلوی چشم کارتال هم 
بازگشت فوق العاده ای به کورس 
قهرمانی داشته باشد هم اینکه مقابل 
ستاره های جدا شده سربلند بیرون 
بیاید و هواداران این تیم در آسمان ها 

سیر کنند.

دلار، شعار و ناکامی مطلق
انتقام کامل شد؛ رکورد بیرانوند شکست

تراکتوری ها دو برابر حد مجاز
در تبریز می گذارند پرسپولیسی ها به ورزشگاه بروند؟
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موسیمانه راهی دبی شد
یکی از مشکلاتی که استقلال با پیتسو موسیمانه 
و دستیارانش داشت، نحوه پرداخت دستمزد 
این سرمربی اهل آفریقای جنوبی بود. به دلیل 
تحریم های بانکی، باشگاه استقلال نتوانست 
بخشی از دستمزد و مطالبات موسیمانه و کادر فنی او 
را پرداخت کند که این موضوع باعث بروز مشکلاتی 
شد. در نهایت، باشگاه استقلال و موسیمانه به 
توافق رسیدند که این سرمربی در یکی از کشورهای 
حوزه خلیج فارس یک حساب بانکی باز کند تا 
پرداخت حقوق او بدون مشکلات مربوط به انتقال 

مالی انجام شود.
به همین دلیل، موسیمانه به همراه دستیارانش 
روز گذشته عازم امارات شدند تا کارهای مربوط به 
افتتاح حساب بانکی را انجام دهند. در این سفر، 
تمامی دستیاران او به جز ماهیر دیویدز حضور 
دارند. ماهیر دیویدز در تهران مانده تا بر اجرای 
تمرینات استقلال نظارت کند. تمرین امروز این 
تیم نیز توسط مربیان ایرانی برگزار می شود تا روند 

آماده سازی استقلال دچار اختلال نشود.

 الاهلی مصر به دنبال 
ستاره رقیب استقلال

با  ا  ر خود  ت  کرا ا مذ مصر  لاهلی  ا  باشگاه 
اشرف بن شرقی، وینگر مراکشی تیم الریان قطر، 
برای جذب این بازیکن در پنجره نقل و انتقالات 

زمستانی جاری از سر گرفت.
یک منبع آگاه به »کوووره« گفت: »تماس هایی 
میان الاهلی و خود بازیکن نیز برقرار شده است، 
اما مسئولان این باشگاه شرط کرده اند که بن شرقی 
تنها در صورت انتقال آزاد به این تیم ملحق شود. 
بن شرقی در حال حاضر تلاش می کند تا قرارداد 
خود را به صورت دوستانه با باشگاه الریان فسخ 
کند تا بتواند در همین ماه به تیم الاهلی بپیوندد.«

اشرف بن شرقی در حال حاضر تا 30 ژوئن )9 تیر( 
با باشگاه الریان قرارداد دارد. الریان آخرین حریف 
استقلال در مرحله گروهی لیگ نخبگان آسیا است. 
آبی پوشان باید در تاریخ 30 بهمن در دوحه به 

مصاف حریف قطری خود بروند.

 استقلال در راه خرید قربانی 
رقیب پیدا کرد

 محمد قربانی هدف نقل و انتقالات زمستانی 
استقلال است. آبی ها برای تقویت تیم خود به 
سراغ این بازیکن رفتند ولی خواسته سنگین 
اورنبورگ برای صدور رضایتنامه این بازیکن سبب 
شد تا نخستین تلاش استقلال برای جذب بازیکن 
سابق سپاهان با شکست روبه رو شود. در این میان 
باشگاه الوحده امارات نیز به صورت جدی خواستار 
جذب قربانی شده و پیشنهاد رسمی خود را برای 
جذب این بازیکن ارائه کرده است اما نخستین 
آفر تیم احمد نور، توسط اورنبورگ رد شده است. 
خواسته اولیه باشگاه روسی، مبلغ دو میلیون یورو 
بوده که با پیشنهادات ارائه شده برای این بازیکن 
فاصله زیادی داشته است. اکنون، ایوان کارپوف، 
معروف  ترین خبرنگار روسی، در کانال تلگرامی 
خود درباره پیشنهادات ارائه شده به اورنبورگ برای 
جذب محمد قربانی نوشت: »در پاسخ به پیشنهاد 
اولیه یک میلیون یورویی الوحده، اورنبورگ ابتدا 
مبلغ دو میلیون یورو درخواست کرد، اما سپس 
این مبلغ را به 1/5 میلیون یورو به علاوه 100 هزار 
یورو پاداش و درصدی از فروش بعدی کاهش داد. 
الوحده در حال آماده سازی یک پیشنهاد جدید 
است. همچنین، استقلال ایران نیز برای جذب 
این بازیکن وارد رقابت شده و پیشنهادی شامل یک 
میلیون یورو به علاوه 20 درصد از فروش بعدی ارائه 
داده است.« کارپوف پیش بینی می کند که معامله 
نهایی در حدود 1/2 تا 1/3 میلیون یورو به همراه 
درصدی از فروش بعدی انجام خواهد شد. به نظر 
می رسد که اورنبورگ حفظ قربانی را دشوار خواهد 
یافت و تنها سؤال این است که او به امارات خواهد 

رفت یا به ایران بازخواهد گشت.
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باشگاه استقلال، یکی از باشگاه های بزرگ و 
تاریخ ساز فوتبال ایران، به تازگی در مسیری 
قرار گرفته است که می تواند آینده این تیم را به 
چالش بکشد. در روزهایی که عملکرد زیر نظر 
سرمربی فعلی یعنی موسیمانه، نتایج مطلوبی 
را نه به ارمغان آورده و نه صعود قابل توجهی 
در رقابت های لیگ برتر داشته ایم، صحبت از 
جذب بازیکنان جدید شنیده می شود. این در 
حالی است که اتفاقات اخیر در نقل و انتقالات 

نشان می دهد که سیاست های نقل و انتقالاتی 
این باشگاه نه تنها به دنبال پیشرفت نیست، 

بلکه به نوعی بازگشت به عقب است.
مدت هاست که شایعاتی درباره توافق باشگاه 
استقلال با بازیکنانی چون صالح حردانی و 
آرمین سهرابیان به گوش می رسد. جالب 
اینجاست که این دو بازیکن در ابتدای فصل 
از جمع آبی پوشان جدا شده بودند و بنا به 
تصمیمات کادرفنی وقت و البته جواد نکونام، 
برچسب مازاد خورده بودند. حالا پس از 
گذشت چندماه، این بازیکنان دوباره به عنوان 

گزینه های جدید به تیم برمی گردند.
این روند خرید بازیکنان در واقع نشان دهنده 

یک بی نظمی در سیاست های کادر مدیریتی 
و فنی باشگاه است. آیا این واقعیت پذیرفته 
شده که استقلال به دور باطل رفت و برگشت 
بازیکنانش گرفتار شده است؟ آیا این بهترین 
شیوه برای تقویت تیم و بهبود عملکرد آن 

؟ ست ا
با نگاهی به لیست بازیکنان جدید، درمی یابیم 
که اکثر آنها، در واقع ستاره های سابق استقلال 
هستند: عارف غلامی، محمدرضا آزادی، آرمین 
سهرابیان و صالح حردانی. این مسأله نشان 
می دهد که تصمیم گیری های مدیریتی و فنی 
در استقلال بیش از آنکه بر پایه استراتژی های 
کلان و بلندمدت باشد، به بازگشت به گذشته 

و در واقع »فرار از واقعیت« می انجامد.
سیاست های  استقلال  باشگاه  اگر 
نقل وانتقالاتی خود را به شیوه ای منسجم و 
کرده بود، می توانست  برنامه ریزی  هدفمند 
همین بازیکنان را به صورت قرضی به تیم های 
دیگر منتقل کند. این امر از یک سو به 
بازیکنان اجازه می داد که در شرایط جدیدی 
خود را نشان دهند و از سوی دیگر، باشگاه 
نیز با حفظ حقوق اقتصادی و انسانی این 
بازیکنان، در آینده ای نزدیک به بهره برداری از 

می پرداخت. آنها 
بازگشت  و  اخیر  سال های  در  متأسفانه 
ستاره های سابق به پیراهن آبی با کثرت 

هزینه های گزاف، نشان داده که در این زمینه 
که  می رسد  به نظر  هستند.  ضعف  دچار 
این باشگاه عادت کرده ستاره های خود را با 
قیمت های بالا به خدمت بگیرد، در حالی 
که می توانست با تشکیلات مناسب، از آنها در 
روند توسعه ای خود بهره برداری کند. به همین 
دلیل، هربار که بلیت انتقال یک بازیکن 
قدیمی صادر می شود، حسرتی عمیق در دل 

هواداران ثبت می شود.
هرچند استقلال تنها تیمی از فوتبال ایران 
نیست که با این موضوع روبه رو است اما این 
دور باطل انگار قرار نیست در یک نقطه به 

برسد. پایان 

 سیاست های غلط نقل و انتقالاتی نکونام در استقلال

به همان نقطه ای که بودیم، رسیدیم!
سوژه

تساوی های استقلال در لیگ برتر به 
موضوعی تکراری و اعصاب خردکن 
برای هواداران و پیشکسوتان این 
باشگاه تبدیل شده است. شاهین 
بیانی یکی از آن پیشکسوتانی است 
که از تکرار این نتایج به ستوه 

. ند ه ا مد آ

چرا استقلال نتوانست تیم 
ملوان را شکست دهد و باز هم 

نتیجه خوبی را کسب نکرد؟
ضعفی که وجود دارد نه دست 
مدیریت است و نه دست سرمربی 
تیم و همه چیز دست بازیکنان 
است و به آنها بستگی دارد. من فکر 
می کنم بازیکنان، تیم استقلال را 
با چالش اخیر مواجه ساختند و 
خودشان هم باید تیم استقلال را 
از این شرایط خارج کنند. تیمی که 
می بینیم، به مساوی و باخت عادت 
کرده و از برد فاصله گرفته است و 
این حالت در شأن تیم و نام بزرگ 
آن و هوادارانش هم نیست. استقلال 
زمانی در 20 دقیقه اول تکلیف بازی را 

مشخص می کرد.
بازیکنان جدید هم چندان 

خوب عمل نکرده اند.
بازیکنان در استقلال انگیزه کافی 
برای جنگیدن و موفقیت ندارند و 

هرچقدر بازیکن بگیری بی فایده 
است. ببینید بازیکنان ملوان با چه 
مبلغی قرارداد بسته اند و بازیکنان 
استقلال با چه مبلغی. متأسفانه 
از انگیزه کافی  همین بازیکنان 
برخوردار نیستند و اصلاً خوب بازی 
نمی کنند. این شرایط و جایگاه 
فعلی استقلال واقعاً پیشکسوتان 
و هواداران را اذیت می کند. زمانی 
با استقلال قهرمان و نایب قهرمان 
آسیا شدم و در 15 ماه بازی در 
این تیم و 42 بازی بدون باخت 
به کارمان ادامه دادیم؛ رکوردهای 
بزرگی که قبل از ما و بعد از ما 
هم وجود داشت اما حالا در تیم 
استقلال اصلاً نشانی از آن تیم بزرگ 

نمی شود. دیده 
چرا از دست موسیمانه هم کاری 

ساخته نیست؟
بی  مر سر ل  ستقلا ا م  نظر به 
بی  مر ؛  ست ا می خو ی  ن تر ا جو
که بیشتر در کنار بازیکنان باشد 

و با حرارت و انگیزه بیشتری در 
کنار آنها کار کند. اما این حالت را 
در موسیمانه شاهد نیستیم؛ اول 
به خاطر فاصله سنی و دوم به خاطر 
فیزیک بدنی موسیمانه که واقعاً 
به ایشان اجازه نمی دهد در کنار 

بازیکنان کار کند.
ممکن است قهرمان جام حذفی 

شوند؟
با شرایطی که من می بینم قهرمانی 
در جام حذفی هم سخت است اما 
کار نشد ندارد و به خاطر هواداران 

کنند. تلاش 
رامین هم کاملاً محو شده.

رامین جزو بازیکنانی بود که نکونام، 
او را به استقلال آورد اما در زمان 
موسیمانه این بازیکن نتوانست 
در استقلال خوب کار کند. انگیزه 
باید به بازیکنان استقلال بازگردد 
و من واقعاً تعجب می کنم بازیکنان 
استقلال انگیزه ای برای درخشش و 

حضور در تیم ملی ندارند.

ستار همدانی بازیکن سابق استقلال 
و تیم ملی معتقد است باید به 
استقلال بیشتر فرصت داد تا بتوان 
قضاوت بهتری درباره آینده این 
باشگاه داشت. همدانی همچنان به 
آینده استقلال امیدوار است درحالی 

که کمترین امیدی وجود ندارد.

خ  اخیراً تغییراتی در استقلال ر
داده اما نتیجه مشخص نیست.

با وجود تغییراتی که شده هنوز 
اتفاق خاصی رخ نداده و دوستانی که 
مسبب یکسری از اتفاقات باورنکردنی 
در استقلال بودند، از تیم استقلال 
جدا شدند؛ واقعیت این است که 
هنوز مشکلات و آثار کار آنها باقی 

مانده است.
آیا می شود به آینده استقلال با 

موسیمانه امیدوار بود؟
گروهی که به استقلال آمده و در رأس 
مدیریت تیم قرار گرفته، قوی است و 
در 20 سال گذشته در استقلال بوده و 
حضور داشته است؛ به همین دلیل 
من معتقدم گروه مدیریتی که در 
رأس کار قرار گرفته اند، قادر هستند 
به سرمربی تیم کمک کرده و قطع به 
یقین مشکلات را حل خواهند کرد؛ 
اما در این بین خیلی مهم است که 
ما به گذشته و مشکلات ناشی از آن 

برنگردیم.
با توجه به فرصت سوزی های اخیر 

دیگر بعید است اتفاق خاصی 

خ دهد. ر
در مورد استقلال باید واقع بینانه 
صحبت کنیم. تیم استقلال شرایط 
خوبی در لیگ برتر ندارد و با وجود 
این باید دید چقدر مدیریت در 
استقلال تأثیر گذار خواهد بود ضمن 
اینکه ما باید این را هم در نظر بگیریم 
که انصافاً از تیم هایی مانند نساجی و 
چادرملو و شمس آذر و چند تیم دیگر 
ضعیف تر نیستیم به همین دلیل 
باید دید در ماه های آینده استقلال 
چه نتایجی کسب خواهد کرد. بزودی 
نتیجه تغییرات در استقلال مشخص 
می شود و شما هم پاسخ این سؤال را 

خواهید یافت.
انتقادها از مسعود جوما هم 

افزایش یافته است.
مسعود جوما را که من اصلاً بازیکن 
خوبی ندیدم. با بازی هایی که من 
از این بازیکن دیدم به نظرم باشگاه 
پولش را در خصوص این بازیکن دور 
ریخته و شخصاً معتقدم اگر بازیکنی 

مانند بلانکو یا حتی آرمان رمضانی 
را نگه می داشتیم بهتر از مسعود 

جوما بود.
در چه پست هایی نیاز به بازیکن 

است؟
قطعاً موسیمانه بهتر می تواند به 
این سؤال پاسخ دهد اما اگر من 
بخواهم بدون تعارف پاسخ سؤال 
شما را بدهم باید بگویم که استقلال 
از خط دفاع تا خط حمله نیاز به 
جذب بازیکنان جدید دارد. بسیاری 
از بازیکنان این تیم باید کنار گذاشته 

. ند شو
در مورد جام حذفی چقدر به 
قهرمانی استقلال با توجه به 

قرعه خوبی که به این تیم خورده، 
امیدوار هستید؟

وضعیت استقلال که در لیگ تا حدود 
زیادی تعیین تکلیف شده است به 
همین دلیل آنها باید تمام تمرکزشان 
را روی قهرمانی و موفقیت در جام 

حذفی معطوف کنند.

چرا در سال جام جهانی انگیزه ندارند؟
شاهین بیانی: بازیکنان استقلال مسبب این وضعیت هستند

از خط دفاع تا خط حمله بازیکن می خواهیم
ستار همدانی: بلانکو خیلی بهتر از جوما بود

تیمی که موسیمانه ساخته یکی از عجیب ترین 
تیم هایی است که در طول تاریخ حیات باشگاه 
استقلال مشاهده می کنیم. تیمی که در اهواز 
فولاد مدعی را می برد یا خارج از ایران و در 
شرایطی که از حق میزبانی محروم است مقابل 
پاختاکور به تساوی می رسد، سپس در عربستان 
تا آستانه پیروزی مقابل الاهلی پیش می رود و در 
حالی که یک بازیکن هم کمتر دارد در نهایت 
با بدشانسی به تساوی می رسد و سپس در 
تهران و در حالی که میان انبوهی از تساوی های 

تا آستانه  بار دیگر  خردکننده قرار گرفته، 
برتری مقابل سپاهان مدعی پیش می رود و با 
بدشانسی به تساوی می رسد اما همین تیم در 

تهران به تیم شمس آذر می  بازد!
این اندازه فراز و نشیب ناشی از چیست؟ چرا 
استقلال روی یک خط ثابت حرکت نمی کند 
و نمی تواند همچون همیشه که مدعی بود در 
خانه شانس صددرصدی خود برای پیروزی را 
حفظ کند و خارج از خانه نیز با تساوی ها و 
گاه پیروزی ها خود را مدعی نگه دارد؟ استقلال 
را در سال های گذشته همواره در همین هیبت 
دیدیم؛ تیمی که در خانه به کمتر حریفی 
رحم می کرد و خارج از خانه نیز از اقبال کمی 
برای پیروزی برخوردار نیست و دست کم به 

می رسید. امیدبخش  تساوی های 
استقلال این فصل که حاصل تفکرات نکونام و 
حالا موسیمانه است اما کمترین ثباتی ندارد. 

نه فقط این وضعیت عجیب و غریب محصول 
دکترین موسیمانه باشد؛ نه این طور نیست. 
زمانی که نکونام نیز سرمربی استقلال بود با 
بردی بزرگ مقابل الغرافه قطر همه را امیدوار 
کرد اما همان تیم که توانست الغرافه را در هم 

بکوبد به خیبر باخت!
در واقع استقلال این فصل اسیر یک وضعیت 
بی ثبات کننده مرموز شده که روشن نیست 
دلیل این اندازه بی ثباتی و فراز و نشیب چیست. 
از ابتدای فصل تا کنون هر اقدامی که لازم بود در 
راستای بهبود اوضاع انجام شود نیز انجام شد. 
یک بار سرمربی عوض شد، بازیکنان جدید 
نیز به خدمت گرفته شدند و استقلال از حیث 
برخورداری از بازیکنان خارجی چیزی کم ندارد اما 
همچنان وضعیت استقلال همان است که بود و 
این تیم نتوانسته روی مدار ایده آلی قرار بگیرد.
پرواضح است که ادامه این روند شخصیت 

تیمی استقلال را دچار لطمه های جبران ناپذیری 
خواهد کرد. از استقلال انتظار است که با دستان 
خود اوضاع را سروسامان دهد و در این میان 
بازیکنان بیش از همه ارکان این تیم و این باشگاه 
در بازگشت خون به رگ های این باشگاه مؤثرند.

بازیکنان استقلال باید دریابند که با این حجم 
از بی تفاوتی قادر به تحول اوضاع نخواهند بود 
و خود نیز جایگاه شان از کف داده و به سمت 
درهای خروج پیش خواهند رفت. این وضعیت 
باید در نقطه ای به پایان برسد و هرگز قابل 
پذیرش نیست که استقلال ساخته شده به 
دستان این بازیکنان تا پایان فصل به تساوی ها 

و باخت های خردکننده ادامه دهد.
برای  را  سهم  کمترین  باید  ارفاقی  بی هیچ 
موسیمانه قائل بود. هر چند که مدیران استقلال 
از همین حالا مقدمات انتخاب سرمربی جدید را 
هم چیده اند اما تحلیل کاملاً غلطی است که 

تصور کنیم مرد آفریقایی با این اندازه تجربه و 
دانش در به وجود آمدن استقلال کنونی نقش 

است. داشته  سهم  و 
موسیمانه مردی است که اگر باشگاه استقلال 
در دراز مدت روی توانمندی هایش سرمایه گذاری 
کند بی شک تبدیل به یک مربی تحول گرا 
در استقلال خواهد شد اما آشفتگی های این 
روزهای باشگاه استقلال و فشاری که از جانب 
هواداران به این مربی وارد می آید، بی شک 
مدیران استقلال را در مسیر برکناری او قرار 
خواهد داد هرچند که این تصمیم بسیار غلط و 

است. اشتباه 
آنچه استقلال را به وضعیت کنونی دچار کرده 
ناتوانی بازیکنان است. بی تفاوتی و بی انگیزگی 
مفرطی که از استقلال یک تیم پرفرازونشیب 
پدید آورده است. تیمی که مشخص نیست 

مدعی قهرمانی است، یا مدعی سقوط!

از تساوی مقابل مدعیان تا شکست مقابل مدعیان سقوط

استقلال‌به‌رنگی‌که‌هرگز‌ندیده‌اید
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در حاشیه
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به نقل از اکیپ فرانسه؛ لیگ 
حرفه ای فوتبال عربستان در 
راستای توسعه برنامه جذب 
ستارگان جهان، خرید سعید 
بن رحما از لیون فرانسه را در 
دستور کار خود قرار  داده است؛ 
بازیکنی که می تواند باعث 

ارتقای کیفی این مسابقات 
 . د شو

بر اساس این گزارش، باشگاه 
لیون فرانسه در حال بررسی 
پیشنهاد ارائه شده از سوی نیوم 
عربستان با مبلغ 12 میلیون 
یورو برای سعید بن رحما است. 

لیون و این هافبک الجزایری در 
حال گفت وگو برای پذیرش این 
پیشنهاد هنگفت عربستانی ها 
هستند و انتظار می رود انتقال 
سعید بن رحما باعث تقویت 
لیگ  در  نیوم  تیم  جایگاه 

حرفه ای عربستان شود.

نیوم عربستان برای بن رحما دست به جیب شد  روزنامه  ورزشی صبح ایران 
 صاحب  امتیاز: خبرگزاری جمهوری اسلامی

 مدیرعامل مؤسسه فرهنگی و مطبوعاتی ایران: علی متقیان
 تلفن: 14 ــ88504113   نمابر: 84711173 

 لیتوگرافی و چاپ:مؤسسه فرهنگی و مطبوعاتی ایران
 سازمان آگهی ها: 1877 - 88501300  ــ 88746583 

 امور مشترکین: 88748800  ــ  88521954 
 نشانی: تهران، خیابان خرمشهر، شماره 208 

 صندوق پستی: 15875-5388

 دوشنبه 8 بهمن  1403   26 رجب  1446
  سال بیست و هشتم  شماره 7755

فضای مجازی

گزارش تصویری

 پپ به شاگردانش 
نمی بازد!

پاتریک کلایورت،  جاستین کلایورت، پسر 
ستاره سابق تیم   ملی فوتبال هلند و باشگاه 
بارسلونا این روزها درخشش قابل توجهی 
انگلیس دارد. ستاره هلندی  برتر  در لیگ 
بورنموث در دیدار با ناتینگهام فارست یک 
گل زد و یک پاس گل داد. این بازیکن در 
چهار بازی اخیری که برای بورنموث انجام 
داده روی ۹ گل تأثیر مستقیم داشته و شش 
گل و سه پاس گل را به ثبت رسانده است. 
کلایورت در دیدار هفته قبل برابر نیوکاسل 
نیز هت تریک کرده بود. جاستن کلایورت، 
فرزند ستاره پیشین فوتبال هلند و بارسلونا، 
بعد از درخشش در آژاکس مورد توجه چند 
تیم بزرگ قرار گرفت. این بازیکن جوان و 
را به عنوان مقصد  آینده دار در نهایت رم 
بعدی خود انتخاب کرد و حالا در لیگ برتر و 

بورنموث خودش را نشان داده است.

 جواد آقایی پور، بازیکن فعلی تیم سپاهان 
و پیشین شهرداری بندرآستارا، با اقدامی 
انسان دوستانه بخشی از طلب خود از باشگاه 
سابقش را به آزادی دو زندانی اختصاص داد. به 
گزارش باشگاه شهرداری بندرآستارا، آقایی پور 
با پرداخت بدهی این دو زندانی، زمینه آزادی 
آنها را فراهم کرد و نشان داد که ورزشکاران 
یفا  ر در جامعه ا نند نقشی تأثیرگذا می توا
کنند. این حرکت تحسین برانگیز با استقبال 
گسترده ای از سوی هواداران و جامعه ورزشی 

روبه رو شده است.

لبلیهی جنجالی ترین مدافع فوتبال  علی ا
عربستان در سال های اخیر بوده است که 
رفتارهای عجیبش حتی صدای هواداران الهلال 
را هم درآورده است. باشگاه الهلال پیشنهاد 
تمدید یک ساله قرارداد را به البلیهی با دستمزد 
سالانه ۱۱ میلیون ریال سعودی داده است. 
روزنامه الریاضیه عربستان نوشت: البلیهی 
پیشنهاد الهلال را برای تمدید قرارداد رد کرده و 
این به خاطر دستمزد پایین پیشنهادی است. 
او به نوشته الریاضیه از الاهلی پیشنهاد دارد 
و احتمال می رود این مدافع باتجربه راهی 
این تیم شود که در این صورت جنجالی ترین 
انتقال فصل خواهد بود. الهلال در فصل جاری 
لیگ عربستان هم عملکرد بسیار خوبی داشته 
است و در صدر جدول رده بندی قرار دارد. البته 
الاتحاد هم با هدایت لوران بلان هم امتیاز با 
الهلال است و تنها به خاطر تفاضل گل کمتر در 

رده دوم جای دارد.

پپ گواردیولا با شکست دستیار سابق خود به جمع 
4 تیم برتر جدول برگشت. در این دیدار چلسی روی 

اشتباه عبدالقادر خوسانوف به گل اول رسید اما 
سیتیزن ها در ادامه بازی مالکیت را در دست گرفتند و 

سه گل به ثمر رساندند.
 

 حمایت ماشاریپوف از خوسانوف
خوسانوف در اولین بازی اش برای منچسترسیتی در کل 
عملکرد خوبی داشت اما روی تک گل چلسی مقصر بود. 
ماشاریپوف با انتشار یک استوری از هموطن خودش 

حمایت کرد و به او روحیه داد.

jaloliddin_mashariipov

انتقاد پیشکسوت استقلال از موسیمانه
امیرحسین صادقی یک استوری در صفحه اینستاگرامش منتشر 

کرد و به انتقاد از عملکرد پیتسو موسیمانه پرداخت.

sadeghi1360.4

اندوه هواداران فنرباغچه  از پرسپولیسی شدن کارتال
 خبر پرسپولیسی شدن کارتال، بلافاصله واکنش های 
گسترده ای به همراه داشت، به ویژه در میان هواداران 
فنرباغچه که از این تصمیم غمگین و ناراحت شده اند. 
کارتال که در فصل گذشته سوپرلیگ ترکیه با تیم فنرباغچه 
۹۹ امتیاز کسب کرد، با وجود عملکرد درخشان، در رسیدن 
به قهرمانی بدشانس بود و در پایان فصل جای خود را به 
ژوزه مورینیو داد. این در حالی است که اسماعیل کارتال 
یکی از شخصیت های محبوب در بین هواداران فنرباغچه 
محسوب می شود. او که ۱۷سال به عنوان بازیکن، مربی 
و سرمربی در این تیم حضور داشته، به یکی از چهره های 
برجسته تاریخ این باشگاه تبدیل شده است. حالا با 
انتقال اسماعیل کارتال به ایران و قبول هدایت پرسپولیس، 
هواداران فنرباغچه در شبکه های اجتماعی، خصوصاً در اکس 
)توییتر( به این موضوع واکنش نشان داده اند و به نظر 
می رسد خیلی زود دلتنگ سرمربی پیشین خود شده اند.

rabish Hocam

جدایی احتمالی مدافع جنجالی الهلال 

پسر کو ندارد نشان از پدر

 جواد آقایی پور 
دو زندانی را آزاد کرد

ناگلزمان عملکرد خوب و قابل 
قبولی روی نیمکت بایرن داشت 
اما مدیران باشگاه در سال ۲۰۲۳ 
تصمیم به قطع همکاری با او 
گرفتند و توماس توخل را جانشین 
این مربی جوان کردند، اتفاقی 
که انتقادهای زیادی را هم از آنها 
به همراه داشت و حتی در نهایت 
یکی از دلایل برکناری اولیور کان 
و حسن صالح حمیدزیچ شد. 
اما اتفاق بهتری سر راه مربی 
آلمانی قرار گرفت و او در فاصله 
کوتاهی پس از اخراجش از سوی 
بایرن مونیخ به عنوان سرمربی 

جدید تیم ملی آلمان انتخاب 
شد و توانست عملکرد خوبی را در 
رقابت های جام ملت های اروپای 
۲۰۲۴ به همراه شاگردانش در این 

تیم به نمایش بگذارد.
فدراسیون  مدیران  نهایت  در 
فوتبال این کشور مجاب شدند 
که قرارداد ناگلزمان را تا سال 
۲۰۲۸ تمدید کنند و انتظار می  رود 
که او تا پس از رقابت های یوروی 
بعدی هم در این تیم بماند و به 
این ترتیب دیگر به بازگشت به 
فوتبال باشگاهی فکر نخواهد 
کرد و دلیل جالبی هم برای این 

کار دارد.
یکی از خبرنگاران در دیداری که 
با ناگلزمان داشت از او در این 
باره پرسید که آیا دور از فوتبال 
او  و  نمی شود  کسل  باشگاهی 
پاسخ داد: »این وضعیت به هیچ 
وجه کسل کننده یا خسته کننده 
نیست. من از اینکه هر روز همه 
تیترها و خبرها درباره من نیستند 
خیلی هم خوشحالم. در عین حال 
زمان بیشتری هم برای خودم دارم 
که این موضوع مهمی برای من 
بوده است. از حضورم در تیم ملی 

خوشحال هستم.«

لیگ نخبگان

دوشنبه 15 بهمن
استقلال.......................... الشرطه عراق19:30

سه شنبه 16 بهمن
.............................. پرسپولیس 21:30 الهلال

لیگ قهرمانان آسیا دو ) یک هشتم نهایی(

سه شنبه 23 بهمن
........................ تراکتور 17:30 الخلدیه بحرین

برنامه بازی های آسیایی

ادعای ناگلزمان: دور از فوتبال باشگاهی خوشحالم

 پاشازاده:  پاشازاده: 
در فوتبال ایران در فوتبال ایران 
جادوگری وجود داردجادوگری وجود دارد

فوتبال به عنوان یکی از پرطرفدارترین 
ورزش ها در جهان، همواره با حواشی 
و داستان های عجیب و غریب احاطه 
شده است. یکی از این حواشی، 
موضوع خرافات و جادوگری است 
که در سال های اخیر بویژه در فوتبال 
ح شده است.  ایران بشدت مطر
این موضوع نه تنها بر بازیکنان و 
مربیان بلکه بر روند کلی مسابقات 
فوتبال  کلیدی  تصمیم گیری های  و 

تأثیرگذار بوده است.
این پدیده برای اولین بار در فوتبال 
انگلستان به چشم خورد و به تدریج 
به کشورهای دیگر همانند فرانسه، 
برزیل و برخی از کشورهای امریکای 
جنوبی گسترش یافت. در جام جهانی 
2006 آلمان، مربیان بزرگی مانند رمی 
دومنک از جادوگران و پیشگوها برای 
انتخاب ترکیب تیم خود بهره گرفتند. 
داستان جادو و طلسم در این مسابقات 
به اندازه ای جذابیت پیدا کرد که حتی 
به بازیکنان و تیم ها اعتماد به نفس 

. بخشید
در جام جهانی 1998 فرانسه، دروازه بان 
معروف، فابیان بارتز، داستان های 

زیادی را به وجود آورد. گفته می شد 
طلسم هایی  از  وازه اش  در ون  در او 
برای جلوگیری از دریافت گل استفاده 
می کرد. این گونه موارد نشان دهنده 
این است که باورهای غیرعلمی و 
خرافی می توانند به راحتی جای خود 
را در حرفه ای ترین لیگ های فوتبال 

پیدا کنند.
به مرور زمان، موارد بیشتری از خرافات 
و جادوگری در فوتبال به چشم آمد. 
برخی دروازه بان ها اجسام عجیب و 
غریبی را در داخل حوله صورت خود 
قرار می دادند و حتی دیدیم که قبل 
از ضربه های پنالتی به آنها مراجعه 
می کردند. مواردی هم وجود داشت 
که دروازه بان ها با هدف آسیب رسانی 
به رقیب و کمک به تیم خود، آنان را 

تحت فشار قرار می دادند.
متأسفانه این باورها و خرافات به 
فوتبال ایران هم سرایت کرده است. به 
عنوان نمونه، قهرمانی یک تیم تهرانی 
به جادوگری  در دهه های گذشته 
نسبت داده شد. این تیم، که حالا 
دیگر وجود ندارد، پس از قهرمانی 
در لیگ، به جادوگری متهم شد. در 
آن دوران، سرمربی این تیم به خانه 
فردی رفت و آمد می کرد که به عنوان 
یک »شخص مقدس« شناخته می شد. 
این شخص نه تنها به عنوان جادوگر 
معرفی نمی شد، بلکه تا حدی مورد 
احترام قرار گرفته بود که استفاده از 

کلمه »جادوگر« برای او ناپسند بود.
نکته قابل توجه این است که در 
فوتبال، به خصوص در فوتبال ایران، 
این خرافات و جادوگری همواره در 
کنار مسائلی چون فساد و تبانی قرار 
می گیرد. گزارش ها نشان دهنده این 
هستند که برخی بازیکنان برای منافع 
شخصی خود، تیم های خود را در یک 
بازی خاص فروختند یا تیم های داوری 
در انتخاب های خود به سمت برخی 
تیم ها گرایش پیدا کردند. این نوع 
فعالیت ها نه تنها لطمه ای به حس 
انصاف و عدالت در بازی می زند بلکه 
اعتماد هواداران به مسابقات را کاهش 

. هد می د
به تازگی و در یک مسابقه بین دو 
تیم نیکاپارس و ایران جوان بوشهر، 
فیلمی منتشر شد که بار دیگر این 
موضوع را در کانون توجه قرار داد. 
این فیلم واکنش های گسترده ای را به 
همراه داشت و صدای مهدی پاشازاده، 
بازیکن سابق کشورمان را هم به دنبال 
داشت. او در این باره به رسانه ها گفت 
که وجود جادوگری در فوتبال به حدی 
جدی است که حتی ممکن است 
فدراسیون یا سازمان لیگ نیز نتوانند 

تمام ماجراها را کنترل کنند.
مهدی  سراغ  خصوص  همین  در 
پاشازاده رفتیم که سال ها در لیگ های 
پایین تر فعالیت کرده و این اتفاقات در 
لیگ های پایین تر به وضوح مشاهده 

می شود. پاشازاده که اخیراً در بوشهر 
تیمی را هدایت کرده، به ایران ورزشی 
گفت: »بله، من در لیگ های پایین با 
جادوگری و مسائل امثالهم خیلی زیاد 
برخورد کردم، جادوگری در فوتبال 
ما وجود دارد اما برای این دست 
موضوعات باید مدرک وجود داشته 
باشد تا بتوان آن را اثبات کرد اما همه 
به صورت غیررسمی متوجه هستیم که 
در فوتبال وجود دارد. موضوع دیگری 
که به آن نقد وارد می شود، بحث نوع 
جریمه های فدراسیون است؛ دقیقاً 
این موضوع مثل تشر های پدر خانواده 
است که ابتدا با لحنی پر از خشم همه 
را تهدید می کند اما به مرور با مهر 
و محبت بیشتری نسبت به موضوع 
برخورد می کند. همین موضوع باعث 
شده تا بسیاری از مربیان ما به راحتی 
سراغ جادوگری و مسائلی اینچنینی 

وند.« بر
در نهایت، می توان گفت که خرافات و 
جادوگری در فوتبال نه تنها یک مسأله 
فرهنگی و روانی است، بلکه می تواند 
تأثیرات مستقیم بر نتایج و وضعیت 
تیم ها داشته باشد. اگرچه هیچ دلیلی 
علمی برای اثبات این خرافات وجود 
ندارد، اما این داستان ها متأسفانه در 
دنیای فوتبال به یک بخش از فرهنگ 
و هویت این ورزش تبدیل شده اند و 
بسیاری از مربیان و بازیکنان به سراغ 

این مسائل حاشیه ای می روند.

گزارش یک

محمدرضا رحیم پور
روزنامه‌نگار


